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　10月 12日（日）に菊池公園
多目的運動広場（多目的グラウ
ンド）であった「第１回菊池市
民体育祭」です。市内の各地区
から 22チームが参加し、爽や
かな汗を流しながらスポーツ
の秋を満喫しました。
（関連記事 11ページ）
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かむことは
健康の源（健康だより）

平成21年４月１日から
新規で保育所に入所を
希望する児童を募集します

第3回菊池市公売会

住民票・戸籍謄抄本
税証明などの請求の際に
本人確認をしています　　　　　　　　　　

「菊池市地域通貨」を
発行します



TOPICSTOPICS

第3回城北地区新体操選手権大会で泗水Jrが大活躍
　城北地区クラブ連盟が主催する、城北地区新体操選手権大会が
福岡県ビブレス大牟田で開催されました。城北地区から４クラブ
（幼児から中学校３年生までの 70人）が参加し、菊池市からも、
泗水Jr新体操クラブ（坂田はるみコーチ）の15人が参加しました。
　選手たちは日ごろの厳しい練習の成果を出し、美しい演技を披
露し、優秀な成績を収めました。泗水 Jr 新体操クラブの上位の
成績は次のとおりです。（敬称略）
中学校１年の部フープ種目　優勝　松田彩乃（七城中１年）
小学校６年の部徒手種目　　２位　福田　早（泗水小６年）
小学校５年の部徒手種目　　３位　後藤綾香（戸崎小５年）
小学生団体の部徒手種目　準優勝　泗水 Jr 新体操クラブ

8/24（日）

　泗水町の桜山六区が、土・日・盆休みを除く
夏休み期間中に、同区公民館前で朝のラジオ体
操に取り組みました。これは、区民と児童たち
の接する機会が少ない中、みんなでラジオ体操
をすることによりコミュニケーションを図ろう
と、数年前から行われているものです。
　児童に混じって参加したのは、地元の大人や
高校生、中学生など約 20人で、中には「お兄
さんお姉さんには負けないぞ」と、１日も休ま
ず参加した３歳児、吉丸慶音（よしまるけいと）
くんの姿も。体操終了後には、児童に交じって
体操カードに印鑑を押してもらい、全員で爽や
かな汗を流しました。
　松尾正人区長は「年々参加者が増えてきてい
ます。他の区に負けない融和と団結でこれから
も頑張っていきたいです」と笑顔で話されまし
た。

桜山六区で、夏の風物詩「朝のラジオ体操」7/22（火）～8/26（火）

きくち楽
がくしゅう

習大学スタート「菊池氏歴史講話と歴史館拝観」～菊池神社
　菊池市の歴史や文化財を学ぶ、きくち楽習大学がスタートし、
１回目が菊池神社で行われました。受講生 53人が参加し、同
神社の坂本　杲（あきら）宮司による歴史講話と歴史館の案内
がありました。
　「菊池一族の歴史」や「菊池家憲」、「大楠公（神戸市湊川）」、「菊
池神社の建立の経緯」を中心に話しがあり、受講生は「菊池氏」
の功績が多大だったことから菊池神社が建立されたこと、また、
菊池一族の功績などについては、書物として書き残した人がい
たことが現在の菊池氏の顕彰につながっていることを知り、地
域の人が絶やすことなく歴史を学び、伝えていくことの重要性
を感じました。
　「歴史館拝観」では坂本宮司に説明をいただきながら菊池一
族の戦いや、学問における偉業を学ぶことができました。
　今年度のきくち楽習大学は 10月に、「旭志の史跡めぐり」
が実施され、11月に、「佐賀県唐津市での増田敬太郎さん（泗
水町出身）についての学習」、12月に、「西南戦争の戦跡めぐり」
が開催されます。

9/6（土）

坂本宮司の説明を聞く受講生

優秀な成績を収めた、泗水 Jr 新体操クラブのメンバー

子どもに交じって朝のラジオ体操をする桜山六区の区民たち

2008明るい選挙啓発作品コンクール～第一次審査結果発表～

　９月に募集した「明るい選挙啓発コンクール」へは、たくさんの応募をいただき
大変ありがとうございました。菊池市明るい選挙推進協議会で第一次審査を行い、
次の作品を選考し、県での第二次審査へ出品しました。なお、第二次審査結果発表
は 12月予定です。
　同協議会では、皆さんの作品を通して、選挙の大切さを認識してもらい、明るい
選挙の推進につなげていきたいと考えています。
　各部門の入賞者は次のとおりです。（敬称略）
●習字の部
西濱　祐希（七城小３年）
羽根田知佳（泗水小４年）
髙木　里歩（泗水小５年）
荒木　　瞳（泗水小６年）
石橋　美里（菊池南中１年）
荒木　美奈（泗水中２年）
唐津　希代（泗水中３年）

●標語の部
河野亨輔（七城中１年）

　託してる みんなの幸せ
この一票

田代将之（七城中３年）

　選挙権 一人一票
大きな権利

横枕昌治（七城中３年）

　すてないで 未来の政治
その手から

加茂野明美（一般）

　まず一票 明日の希望に
期待込め

●４コマ漫画の部
工藤翔子（七城小４年）
姫井伶允（七城小４年） 菊池市明るい選挙推進協議会の委員によって行われた審査
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「千年の風」館で観月会 戸別訪問で下水道をPR

　９月 10日の「下水道の日」に併せて、菊池市下水
道組合員や市職員などが「設置可能な場合は、なるべ
く早く下水道へのつなぎ込みをしてください」と、啓
発チラシなどを配りながら菊池市内の対象家庭を訪問
し、下水道への接続PRを行いました。
　菊池市役所玄関前であった出発式では、本藤　徹組
合長が「交通事故などには十分注意しながら、しっか
りと水洗化へのPRをしてきてください」とあいさつ
し、早速、各班に分かれて菊池市内の対象家庭の訪問
に出発しました。
　この戸別訪問は毎年行われており、その積み重ねで、
菊池処理区の水洗化率は現在 88.6 パーセントとなっ
ています。

泣く赤ちゃんをあやそうと抱っこする生徒

　菊池市青年団（高木裕二団長）が、旭志道の駅や孔子公
園、鴨川公園、菊池市文化会館前県道の清掃活動を行いま
した。菊池・七城・旭志・泗水の支部ごとに行われたもの
で、主に敷地内や道路沿いのゴミ拾いが行われました。
　清掃終了後には団長たちは「タバコの吸殻や空き缶など
のゴミが多かったように思います。小さな吸殻ひとつでも、
拾い集めていくとかなりの量になりました。今回の清掃で
きれいになったと思うので、来場者や歩行者の皆さんが気
持ちよく利用できるとうれしいです」と汗を拭きながら話
されていました。

旭志中学校で乳児ふれあい学習
　乳児とのふれあい学習が２日間にわたり行われ、旭志中
学校（水田智英校長）の２年生 52人が命の大切さなどを
学びました。
　１日目は、熊本大学医学部保健学科准教授の坂梨京子
先生から講話があり、「今、生きているだけで 100点満点
だよ」というお話や出産のビデオを見て「命の尊さや喜び、
生きる力について」学びました。また、妊娠シミュレーター
を使った妊婦体験などを行い、妊婦さんの大変さを知りま
した。
　２日目は、生後３～ 10 カ月の赤ちゃんとお母さんの
12組が協力し、乳児とのふれあい体験が行われました。
生徒たちは、赤ちゃんを抱っこしたり、衣服の着脱やオム
ツ交換を体験したり、たくさん書き込まれた母子健康手帳
を見たりしながら、お母さんから出産や育児についての話
を聞き、命の尊さ、親になることへの責任や育児の喜び、
苦労を学びました。
　最初は恐る恐る赤ちゃんに触っていた生徒も、学習の時
間が終わるころには、自分から声をかけたり、抱っこした
りするようになり、生徒からは「ふれあい体験が始まるま
では、赤ちゃんにどのように接したら良いかわからず不安
だったけど、体験が始まると、だんだん慣れてきて、もっ
と触っていたいと思うようになりました」といった声が聞
かれました。
　また、今回協力したお母さんからは、「自分も赤ちゃん
が生まれるまでは、生徒の皆さんと同じように、とても不

安でしたが、だんだん我が子が愛おしくなりました。生徒
も真剣に興味をもって質問したり、赤ちゃんを抱っこして
いました。今日参加して楽しい時間が過せました」といっ
た声がありました。
　この事業は、思春期の子どもたちが乳児とふれあうこと
で、「命の尊さや子育ての大切さ、親としての責任や喜び
について」考える機会とするため、市と中学校の共催で毎
年実施されています。

　昔ながらの街並みが残る御所通りの「千年の風」館で、
観月会が行われました。観月会は、NPO法人「菊池ま
ちづくり千年の風」が企画したもので、1348 年、隈府
に入城された懐良親王を慰めるために月見の宴を開いた
という故事に習い、仲秋の名月を楽しもうと催されまし
た。
　参加者は、琴の音色が流れるなかNPOの会員手作り
の料理と古典遊技の「投扇興」で風流なひとときを味わ
いました。
　この「千年の風」館は、80年前に建てられた料亭を
NPOの会員が改修作業を行ったもので、まちづくり活
動をはじめ、さまざまな行事に利用される予定です。
　利用の問い合わせは、NPO法人「菊池まちづくり千
年の風」事務局　☎（25）1131・Fax（25）1133　まで。 御所通りにある「千年の風」館であった観月会

9/6（土）・7（日）

　菊池市金婚夫婦表彰式が、熊本日日新聞社の「第 50回金婚
夫婦表彰」と併せて、菊池市文化会館で行われ、今年は 189
組の夫婦がめでたく金婚式を迎えました。
　式典では、金婚夫婦を代表して七城の霍田嘉穎さん・節子さ
ん夫婦に表彰状と記念品が授与され、泗水の上田照夫さん・昌
代さん夫婦が代表謝辞を述べました。
　その後、50年の永きにわたって連れ添ってきたお互いへの
感謝の気持ちを込めて、佐藤隆亮さん・澄子さん夫婦が「旦那
様から奥様への感謝の言葉」を伝え、同じく旭志の工藤道昭さ
ん・千歳さん夫婦が「奥様から旦那様への感謝の言葉」を伝え
ました。
　アトラクションでは、旭志の中尾るみさんを代表とするバー
ステンムジカの皆さんによる、懐かしく心温まる演奏があり、
参加者は楽しいひとときを過ごしました。

　旭志クラブ（沢山進一監督）が、県軟式野球選
手権兼読売旗軟式野球大会で念願の初優勝を果た
し、その報告に福村市長を訪れました。大会には
県内から 73チームが参加し、試合はトーナメン
ト方式により８月から９月にかけて県内各地で行
われました。
　決勝戦は、熊本市の水前寺球場で行われ、初回
に益城球友の投手の乱れを逃さず３点をあげるな
どして６対１で快勝し、初優勝を決めました。
　沢山監督が「チーム一丸となっての勝利だと思
います。特に若いメンバーが頑張ってくれました。
チームも 33年目を迎えました。今後も伝統を守
り、活動を頑張っていきたいです」と報告すると、
福村市長は「念願の初優勝おめでとうございます。
今後の活躍を期待しています」と優勝をたたえま
した。

旭志クラブが第41回県軟式野球選手権兼
読売旗軟式野球大会での初優勝を報告

9/14（日）

平成20年度菊池市金婚夫婦表彰式9/20（土）

上田照夫さん・昌代さん夫婦による「代表謝辞」

優勝の報告に訪れた旭志クラブのメンバー

菊池市青年団による清掃ボランティア活動

9/10（水）

菊池市文化会館前県道の清掃をする団員たち

9/4（木）・9/11（木）

9/19
（金）

菊池市役所玄関前であった出発式
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防犯菊池地区遊技業組合が
懸垂幕を寄贈

　「菊池源吾と愛加那を語る」を演題に、西郷隆盛（菊池源吾）のひ
孫にあたる、西郷隆文氏を招き講演会が七城公民館で開催されました。
　この講演会は、菊池氏を祖とする西郷隆盛を通して、その人間性や
生き方、菊池との歴史的な関わりを勉強している「菊池源吾に学ぶ会」
（園木　馨会長）が主催したもので、市民はもとより市外県外からも
多くの西郷隆盛ファンが集まりました。
　講演会では、西郷隆盛が学び、幕末に多くの人材を生み出した「郷
中教育」をはじめ奄美龍郷町潜居時代など、西郷の考え方に大きな影
響を与えた逸話などを語られました。質疑応答では、「本当は、西郷
隆盛と大久保利通の関係はどのようなものだったのか？」や「鹿児島
知覧にある西郷家との関係は？」などの質問が矢継ぎ早に飛び交いま
したが、隆文氏は、質問の一つひとつに丁寧に応えられていました。
　鹿児島市より参加したという人は「西郷さんの本場、鹿児島より中身のある質の高い質問に驚いた。さすが、西郷
氏のルーツは菊池であった」と感想を話されました。

　防犯菊池地区遊技業組合（横溝昌司組合長）から菊池市
防犯協会（会長・福村三男市長）に、啓発活動に役立てて
もらおうと「毎月一日は安全安心きくちの日」と書かれた
懸垂幕が寄贈されました。菊池市と菊池警察署連絡会議で
は、安全で安心なまちづくりをより効果的にすすめるため
に、毎月１日を「安全安心きくちの日」と定め、市民はも
とより関係団体や機関が連携をして、交通安全指導をはじ
め街頭犯罪抑止対策、少年非行防止、公害・不法投棄対策、
防災・防火などのための啓発活動を行っています。
　菊池警察署で行われた寄贈式には関係者が出席し、横溝
組合長が「防犯に役立ててください」と手渡すと、福村市
長が「多くの皆さんに周知できるよう、有効に活用させて
いただきます」とお礼を述べました。
　懸垂幕は幅約１メートル、長さ約６メートルで、菊池警
察署正面に掲げられています。

菊池警察署正面に掲げられた懸垂幕（奥）と遊技業組合の皆さん、
福村市長（左から３番目）、中口署長（一番右）

9/20（土）
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社会福祉法人紫翠会救護施設菊池園の皆さんがボランティア活動

　社会福祉法人紫翠会救護施設菊池園の
17人が、ボランティア活動の一環で、泗
水総合支所前の除草作業を行いました。残
暑厳しい中での作業にもかかわらず、カマ
やゴミ袋を手に、道路脇の草取りなどが行
われ、作業後には、すっきりとした景観に
なりました。
　また、年間を通して孔子公園前や泗水
B&G海洋プールセンターでも、同園によ
る除草作業が行われています。作業、大変
お疲れ様でした。

9/24（水）

　NPO法人菊池市サッカー協会（上村良一会長）が、熊本県体育
協会長から団体の部で優良団体として表彰されました。同協会は、
昭和 53年に結成以来、今日まで地域の子どもを対象にサッカーの
普及と技術の向上に努めています。今回は多年にわたるその功績が
認められたものです。
　受賞の報告に福村市長を訪れた上村会長は「光栄に思います。今
後もサッカー人口が増えるよう育成に力を入れていきたいと思いま
す」と笑顔で話されました。
　同協会の今後の活躍が期待されます。

受賞の報告に訪れた上村会長（右）

西郷隆文氏講演会

NPO法人菊池市サッカー協会が
スポーツ優良団体表彰

9/24
（水）

第8回熊本青少年空手道練成大会
　熊本青少年空手道練成大会が御船町スポーツセンターであ
り、県内より 26団体、約 400人の少年少女たちが参加して、
熱戦を繰り広げました。泗水町の錬聖館（れんせいかん）か
らも 12人の選手が出場し、８人が入賞を果たしました。錬
聖館の上位の結果は次のとおりです。（敬称略）
●組手の部
　高校生男子　準優勝　佐多浩幸
　小学生３・４年男子　敢闘賞　平生　輝
●形の部
　高校生　３位　佐多浩幸
　中学生　敢闘賞　松原　徹
　小学生４～６年　３位　今村郁哉
　　　　〃　　　　敢闘賞　青木隆西
　小学生１～３年　３位　田中大貴
●基本の部
　小学生１～６年　敢闘賞　中熊りの
　幼年　敢闘賞　川口龍馬

9/21（日）

優秀な成績を収めた錬聖館の道場生たち

錬聖館では道場生を募集しています。泗水東小学校体育
館で、水曜・金曜の午後６時 30分から午後８時 30分
まで練習していますので、まずは見学にお越しください。
問い合わせ先　錬聖館・今村　☎（38）7189

　「秋の全国交通安全運動推進旭志大会」が旭志公民館であり、250人以上が参加しました。これは、菊池警察署管
内で交通死亡事故が多発していることを受け、９月 21日から 30日までの 10日間実施された「秋の全国交通安全
運動」と併せて、菊池警察署管内の交通死亡事故を無くそうと開催されたものです。
　大会では、旭志中学校３年生の中山翔くんが「交通事故は事故にあった本人だけではなく、その家族や友人にも大
きな悲しみを与えます。旭志中学校生徒から一人の交通事故
者も出さないよう頑張ります」と元気に誓いの言葉を述べま
した。また、菊池署交通課職員・交通安全協会講習指導員に
よる「ゆたーと劇団」の交通安全教室が行われ、肥後にわか
風の演技に会場は笑いに包まれていました。
　今年、菊池警察署管内では９月 21日の時点で７件の交通
死亡事故があり、８人の方が亡くなられています。交通ルー
ルとマナーを守り、交通事故に気をつけましょう。

元気に誓いの言葉を述べる旭志中の生徒

9/21（日）「秋の全国交通安全運動推進旭志大会」で交通安全の誓い

西郷隆盛について語る西郷隆文氏

9/24
（水）
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　2008 第 63 回国民体育大会「チャレンジ！おおいた
国体」ボート競技会が、菊池市の斑蛇口湖ボート場で行
われました。期間中、全国から選手・監督が約 1,000
人、観客約 4,000 人が菊池市を訪れ、約１万人が菊池
市に宿泊しました。また、菊池市民や菊池市役所職員な
ど、多数のスタッフが協力して大会を盛り上げました。
　10月 23 日（木）には広瀬勝貞大分県知事が菊池市
役所を訪れ、福村市長に「市民ボランティアや菊池市役
所の皆さんなど、たくさんの方々のご協力に感謝いたし
ます」と、大分県特産の竹で編んだ感謝状を手渡しました。
　ボート競技の結果は次のとおりです。
●男女総合
　１位　福井県、２位　大分県、３位　愛知県
　※熊本県は 11位
●女子総合
　１位　大分県、２位　福井県、３位　愛知県
　※熊本県は４位

▲斑蛇口湖ボート場で行われた大会▲

大分県特産の竹で編んだ感謝状を手にする広瀬知事（右）と
　福村市長（左）

劇団「に ゃあ」を観光大使第１号に任命
　菊池市商工会青年部（梅田雄二部長）の
有志でつくる、劇団「 ゃあ」が、菊池市
の観光大使第１号に任命され、市役所で任
命式が行われました。式にはメンバー４人
が参加し、福村市長から「菊池市の観光の
先兵として頑張ってください。よろしくお
願いします」と任命状が手渡されました。
　同劇団は昨年結成され、市内のイベント
などを中心に約 20回の公演をしています。
日常の生活を題材にしたものが多く、熊本
弁丸出しの劇に会場はいつも笑いの渦に。
梅田部長は「命をかけて頑張ります。菊池
市をしっかりPRします」と意気込みを話
されました。
　同劇団の今後の活躍が期待されます。

福村市長（中央）を囲む、観光大使第１号に任命された劇団「 ゃあ」
のメンバー

振り込め詐欺防止対策会議

　菊池警察署で振り込め詐欺防止対策会議があり、市内で活動しているケ
アマネジャーや菊池警察署員など、約 30人の関係者が出席しました。振
り込め詐欺の被害は、全国において過去最悪のペースで拡大しており、熊
本県内でも平成 20年１月から８月までの被害件数は、昨年の同じ時期と
比べて減少しているものの、被害額は１億９千万円を越えています。菊池
警察署管内でも約 500万円の被害が出ています。
　会議では「すぐに振り込まない。家族や警察に相談する」など、被害に
遭わないためのポイントが説明され、今後はケアマネジャーが高齢者宅を
訪問した際に、高齢者の意識を向上させていくことで被害の拡大防止に協力していくことが確認されました。
　市民の皆さんも他人事とは思わず、少しでも怪しいと感じたら家族や警察に相談しましょう。

菊池警察署であった会議

10/3（金）

9/30（火）

JAバンクが小学生向け食と農に関する補助教材を贈呈

　菊池地域農業協同組合（川口司代表理事組合長）から、市内の小学
生高学年を対象とした補助教材が贈呈されました。この補助教材は、
JAバンク（農協、信用農業協同組合連合会、農林中央金庫）が、次
代を担う子どもたちに、農業についての理解を広げてもらうことを目
的に、「農業と食」、「農業と環境」、「農業と経済」などをテーマとし
て作成されたもので、全国の小学校に贈呈されています。
　田中教育長を訪れた三角　修副組合長は「この教材を通して、児童
の皆さんに食の大切さについて理解して欲しいです」と補助教材を手
渡し、田中教育長が「市内の各学校において、大いに活用されるよう
お願いしていきます」とお礼の言葉を述べました。補助教材の贈呈に訪れた三角副組合長（左）

10/6（月）

チャレンジ！おおいた国体ボート競技会10/3（金）～6（月）

◆ご支援、ご協力ありがとうございました！◆
　「チャレンジ！おおいた国体」ボート競技会は、４日間の日程を無事
終了することができました。全国から選手・観客が集い、連日熱戦が
繰り広げられ、夢と感動に溢れた大会となりました。これもひとえに、
菊池市民の皆さんの長きにわたるご支援、ご協力の賜物であると深く
感謝しています。
　「おおいた国体菊池事務所（菊池市役所向い）」の職員一同、心からお
礼を申し上げます。

　菊池市子ども会泗水支部の親子ソフトボール大会が泗
水グラウンドであり、泗水地区の子ども会から４チーム
が参加し熱戦を繰り広げました。
　試合は特別ルールで行われ、全６回のうち子どもチー
ムが３回、大人チームがその後の３回を戦いました。最
後まで目の離せない試合展開に、会場は大いに盛り上が
りました。
　保護者の中にはヒットを打ったり、華麗なグラブさば
きでアウトを取る人も。普段見ることのないお父さんや
お母さんなどの姿に、ベンチの子どもたちからは「すご
い！カッコイイ！！」の歓声が上がっていました。
　上位の結果は次のとおりです。
優勝　富出分子ども会、２位　桜山連合子ども会、
３位　福本一区子ども会、３位　南住吉子ども会

第1回菊池市子ども会泗水支部親子ソフトボール大会9/27（土）

優勝した富出分子ども会

　「秋の全国交通安全運動」に合わせ、市内の園
児たちが交通安全運動を展開しました。
　25 日には菊之池保育園児 20 人が、野間口付
近の国道 325 号沿いで、26 日にはさくら保育
園の園児 18人が同園近くの国道 387号沿いで、
それぞれドライバーに交通安全を呼びかけました。
　園児たちは「交通安全」と書かれた手作りのお
守りやアメ、チラシなどをドライバーに手渡し、
「安全運転お願いします」と元気よく呼びかけま
した。ドライバーたちは、園児からの突然のプレ
ゼントと呼びかけに驚きながらも笑顔で「ありが
とう」と応えていました。参加した園児たちは「お
守りが渡せてうれしかった。私たちも自動車に気
をつけます」と話してくれました。

保育園児が手作りお守りで交通安全を呼びかけ9/25（木）・26（金）

ドライバーにお守りを手渡す園児
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　合併後初めてとなる市民体育祭が、秋晴れの中、菊
池公園多目的運動広場（多目的グラウンド）でありま
した。市内の各地区から 22チームが参加し、爽やか
な汗を流しながらスポーツの秋を満喫しました。
　開会式では、清水　登さん（旭志護川）が力強く選
手宣誓し、参加者全員でラジオ体操の準備運動を行い
ました。
　競技は、リレーやグラウンドゴルフ、アジャタ（玉
入れ）、長縄跳びなど 14種目の競技が行われ、リレー
で健脚を見せ次々と追い抜く人や、日ごろすることの
ない競技に悪戦苦闘する人もありました。

●上位の総合成績
１位　花房・戸崎、２位　龍門・迫間・水迫
３位　菊之池、４位　旭野
５位　高野瀬、６位　桜山、隈府２区

●種目別各組１位結果表

第1回菊池市民体育祭10/12（日）
綱
引
き

ア
ジ
ャ
タ
（
玉
入
れ
）

種　別 種　目 １組 ２組 ３組 ４組
小学生 小学生低学年リレー 七城北 桜山 龍門・迫間・水迫 菊之池

一般男女 ホールインワン
リレー 七城北 隈府４区 麓、花房・戸崎 高野瀬

小学生 小学生高学年リレー 隈府３区 隈府４区 龍門・迫間・水迫 旭野
一般男女 むかで競走リレー 隈府３区 新明 花房・戸崎 菊之池

65才以上男女 ゲート通しリレー 七城北、河原・水源、
永・住吉 桜山 龍門・迫間・水迫 高野瀬

中学生 中学生リレー 隈府２区 桜山 龍門・迫間・水迫 富の原
一般男女 綱引き 田島 河原水源 旭野 ‐
小学生～高齢者 アジャタ 隈府３区 吉富 花房・戸崎 菊之池
40才以上 自転車輪回しリレー 隈府３区 吉富 花房・戸崎 富の原
一般男女 長縄とび 永・住吉 桜山 龍門・迫間・水迫 菊之池
一般男女ペア 大玉転がしリレー 河原・水源 七城中央西 花房・戸崎 高野瀬
女子年代別 地区対抗リレー 河原・水源 桜山 花房・戸崎 七城中央東
男子年代別 地区対抗リレー 七城北 隈府４区 花房・戸崎 高野瀬

　　菊池市老人クラブ連合会泗水支部（伊牟田昭一支
部長）が「地域の子どもと、おじさん、おばさん隊」
を結成し、防犯や交通事故防止、また、子どもたちと
のコミュニケーションを図ることを目的に、低学年の
下校時間にあわせ、１時間程、泗水小学校校区の通学
路 14カ所に立って街頭指導を行いました。
　この取り組みは、熊本県老人クラブ連合会のモデル
指定を受け、９月～ 10月の学校が休みの日以外毎日
行われたもので、延べにすると、42 日間・1176 人
もの会員が、この活動に参加しました。
　「子どもたちの下校時刻も一律ではないので、立っ
ている時間に、子どもが帰ってこないこともありまし
たが、不審者が出ないようにすること、交通違反をさ
せないようにすることに繋がればよいと考え、頑張り
ました」と隊員たち。
　今年度は泗水小学校校区のみの実施だったものの、
次年度以降は、菊池市老人クラブ連合会全体で菊池市内全域に広げて行くことも検討されています。
　「地域の子どもは、地域で見守る」という、体制強化に繋がることが期待されます。

地域の子どもと、おじさん、おばさん隊が街頭指導

通学路で下校する子どもたちを見守る隊員

9月～10月

　隈府小学校と花房小学校の児童が、「アジア・アフリカの飢餓
で苦しんでいる人たちに少しでも手が差し延べられたら」と支援
米を送るために、これまで育ててきた稲の刈り取りをしました。
　食とみどり、水を守る菊池の会（立花富浩会長）が、休耕田な
どを利活用して 12年前から毎年続けているもので、隈府小学校
の５年生児童 108 人が、学校近くの 10アールの田んぼで、黄
色く実った稲を丁寧に刈り取りました。参加した児童は「カンボ
ジアの人たちがこのお米で少しでも元気になればうれしいです。
これからは食べ物は残さないようにするし、お菓子を買うときに
少し我慢して余ったお金を募金したいです」などと話してくれま
した。
　同日に花房小学校近くの田んぼでも刈り取りがあり、２校で収
穫された合計約 700 ㎏の米は、来年２月に国連を通じてカンボ
ジアに送られます。

隈府小と花房小の児童たちが
アジア・アフリカ支援米を刈り取り

学校近くの田んぼで支援米の刈り取りをする隈府小学校の児童

10/16
（木）

　市民グループ「ワンダーぶんこ」（内野さと恵会長）が、泗水東
小学校の全校児童を前に、劇と本の読み聞かせなどを行いました。
　同グループは 10年前に、「本離れをしている子どもたちに本の
すばらしさを伝えたい」と、当時の先生と内野会長とが話して読み
聞かせを始め、今では毎週火曜日の朝に 15分間、メンバーが 12
クラスに分かれてそのクラスに合った内容の本の読み聞かせを行っ
ています。
　活動 10周年を祝い体育館であった感謝の会には、全校児童 261
人が参加。メンバーが「めっきらもっきらどおんどん」を生演奏付
きの劇にして演じ、絵本「花さき山」の読み聞かせ、「千の風になっ
て」の歌を披露しました。
　内野会長は「何を読み聞かせるかの選書が大変ですが、子どもた
ちに夢と希望を与えられるように、これからも頑張っていきたいで
す」と話されました。

ワンダーぶんこが泗水東小で読み聞かせ10周年を祝って感謝の会10/7（火）

　堀野誠也さん（　　袈裟尾）が、全国防犯功労者表彰で銅章を受章し
ました。堀野さんは、中学校の校長時代からこれまで、少年補導員など
を通して小・中学校の児童・生徒の安全確保や、各地区のイベントなど
での補導活動、各地区での防犯ボランティアリーダーの育成などに尽力
してきました。今回はその多年にわたる活動が認められたものです。
　菊池警察署で行われた全国地域安全運動（10月 11日～ 10月 20日
実施）の出発式で、菊池市防犯協会の会長でもある福村市長から表彰状
が伝達されました。
　堀野さんは「光栄に思います。今後も地道ですが、地域の安全・安心
のために頑張っていきます」と話されました。
　現在、堀野さんは菊池市役所の家庭児童相談員として活動しながら、
菊池地区少年補導員や菊池安全安心パトロール隊の隊長としても活躍しています。今後の活躍が期待されます。

堀野誠也さんが全国防犯功労者表彰で銅章を受章10/10（金）

児童を前に劇を披露するワンダーぶんこのメンバー

表彰状を受け取る堀野さん（左）

○菊
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TOPICS国民年金情報 問い合わせ先　市民課市民年金係、各総合支所市民係

完全ダイヤルイン化

　国民年金保険料は、納付した全額が所得税・市町村民税の社会保険料控除の対象となります。国民年
金保険料を社会保険料控除として申告する場合は、毎年１月１日から 12月 31日までの間に、納付（納
付見込みを含む）した国民年金保険料の額を証明する書類の添付などが必要です。
　このため、生命保険会社などが発行する控除証明書と同様に、１年間に納付した国民年金保険料の額
を証明する「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」（ハガキ）が、社会保険庁から毎年 11月上
旬と２月上旬に送付されます。

年末調整や確定申告には
「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」を！

２月上旬に送付される場合
　年の途中から国民年金に加入したなど、
10 月２日から 12 月 31 日までの間に初
めて保険料を納付する人は、翌年２月上旬
に同様の証明書が送付されます。

11 月上旬に送付の場合
　証明内容は、今年１月から 10月１日ま
での間に納付された国民年金保険料額と、
年内に納付が見込まれる場合の納付見込み
額です。

　国民年金保険料は、被保険者本人だけでなく、その世帯の世帯主および配偶者も連携して納付する義
務があります。家族の国民年金保険料を納付した場合は、その納付額の全額が納付した人の所得税など
の控除対象となりますので、年末調整などの手続きの際に、自身の社会保険料の額と合算して申告して
ください。この場合、家族分の「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」も、申告する人の申告書
に添付する必要があります。

　熊本県内の社会保険事務所への電話は、現在、担当課へ直接つながるダイヤルインを導入しています。
今後、代表電話は順次廃止する予定ですので、下記のダイヤルインへ電話をお願いします。
　※菊池市は「熊本西社会保険事務所管内」となります。

徴収課 業務課 国民年金業務課 庶務課

業務内容

事務所名

健康保険・厚生
年金の保険料の
相談・照会

健康保険への加
入や保険料の納
付などに関する
手続

国 民 年 金 の 資
格、保険料の納
付、免除の相談・
照会

庶務・その他の
照会

熊本西社会保険事務所 096（353）0638 096（355）3262 096（355）3261 096（353）0142

玉名社会保険事務所 業務課で担当 0968（74）1626 0968（74）1638 0968（74）1612

熊本東社会保険事務所 096（367）2531 096（367）2508 096（367）8144 096（367）2503

八代社会保険事務所 0965（35）6219 0965（35）6139 0965（35）6143 0965（35）6123

本渡社会保険事務所 業務課で担当 0969（24）2116 0969（24）2154 0969（24）2112

国民年金保険料は社会保険料控除の対象

国民年金保険料は世帯で連携して納付

問い合わせ先　熊本西社会保険事務所国民年金業務課　☎ 096（355）3261

熊本県内社会保険事務所の

10月号11ページで紹介した「電話で再交付ができます！！」の中の

「控除証明書専用ダイヤル」の電話番号が
変更になりました。

変更前　☎0570（00）9911

変更後　☎0570（070）117
※IP電話からは03（6478）8882

菊池秋まつり
　菊池秋まつりが市民広場をメイン会場にあり、
たくさんの家族連れや観光客などで賑わいました。
　13日には、上町御所通りの能場で、国重要無
形民俗文化財に指定されている「御松囃子御能
（おんまつばやしおのう）」が奉納されました。地
元の「御松囃子御能保存会（西岡史郎会長）」が、
毎年この日に合わせて奉納しているものです。
　菊池一族が南朝方の懐良親王の慰労のために開
いた宴で披露された舞が起源で、能場の向かいに
あるムクの大木「将軍木」を親王に見立てて奉納
されました。太鼓・大鼓（おおつづみ）の囃子と
地方に合わせ披露された幽玄な舞に、詰め掛けた
観客は魅了されました。
　15日の午前には、菊池氏発祥の地、深川の頓
宮までの御神幸がありました。神幸行列は、御神
馬や御神輿、懐良親王御輿などに続き、中世の衣
装を身にまとった福村市長や菊池千本槍隊などが、
さながら中世絵巻のように続き、化粧をしたお稚
児さんや就学前の子どもたちもハッピを着てお供
しました。
　午後には、地域や団体から参加した 17グルー
プの約1500人が参加して「通し物」がありました。
商店街を北まわりと南まわりの二手に分かれて練
り歩き、神輿や踊りなどのパフォーマンスが次々
と披露され、沿道からは盛んな喝采と声援が送ら
れていました。

菊池一族 24 代による掛け声で「いざ出陣！」

10/13（祝）・
15日（水）

七城ふるさとコスモスまつり

　七城ふるさとコスモスまつりコスモス
ウォークが、七城総合グラウンド・菊池川河
川敷七城リバーサイドパーク周辺であり、県
内外から約 600 人が心地よい秋晴れの中、
爽やかな汗を流しました。
　５㎞・10㎞に分かれた参加者が菊池川と
迫間川河川敷に咲く 150 万本のコスモスを
観賞しながら秋の心地よい風とともに散策し
ました。
　また、コスモスまつり午後の部では、午後
４時から地元中学生による吹奏楽部の演奏を
はじめ、地元にちなんだ○×クイズ、肥後に
わかなどのステージイベントがあり、会場内
は賑わいをみせていました。午後６時からは、
七城リバーサイドパークと対岸を結ぶ歩道橋
「コスモブリッジ」と、満開のコスモスがラ
イトアップされ、会場内は幻想的な空間へと
様変わりしていました。メインの打上げ花火
や仕掛け花火がコスモスとともに、会場周辺
を色鮮やかに飾り、訪れた家族連れなどを魅
了しました。

満開のコスモスを眺めながら歩く参加者

10/18日（土）

立町通りを練り歩く通し物

七城天守太鼓によるステージ披露 秋空に花咲く打ち上げ花火
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送迎バス

●
料
理
に
工
夫
を
し
て
み
ま
し
ょ
う

　

例
え
ば
、

○
切
り
方　

き
ゅ
う
り
な
ど
を
、
大

き
め
に
切
っ
て
み
る
。

○
加
熱　

に
ん
じ
ん
な
ど
、
生
で

食
べ
れ
る
野
菜
は
加
熱
し
過
ぎ
な

い
。

○
味
付
け　

食
材
そ
の
も
の
の
持
ち

味
を
楽
し
む
た
め
に
、
薄
味
に
す

る
。

○
素
材
の
組
合
せ　

サ
ラ
ダ
や
煮
物

な
ど
の
料
理
は
、
食
材
の
種
類
を

増
や
し
、
硬
い
も
の
・
柔
ら
か
い

も
の
を
混
ぜ
合
わ
せ
る
。

　
「
早
寝
早
起
き
」
や
「
決
ま
っ
た

時
間
に
３
度
の
食
事
を
取
る
こ
と
」

な
ど
、
生
活
の
リ
ズ
ム
を
整
え
ま

し
ょ
う
。

　

ま
た
、
食
事
の
時
間
は
ゆ
っ
く
り

と
、
か
み
し
め
て
、
味
わ
い
な
が
ら
、

楽
し
く
食
べ
る
雰
囲
気
を
つ
く
る
よ

う
に
心
が
け
ま
し
ょ
う
。

　

あ
ご
を
動
か
し
た
時
、「
カ
ク
カ

ク
と
音
が
す
る
」「
痛
み
が
あ
る
」「
口

が
開
き
に
く
い
」
な
ど
、
あ
ご
の
関

節
の
異
常
を
ま
と
め
て
顎
関
節
症
と

言
い
ま
す
。

　

原
因
は
様
々
で
、
か
み
合
わ
せ
の

異
常
や
硬
い
食
物
を
か
ん
だ
時
、
大

き
な
あ
く
び
を
し
た
時
な
ど
が
き
っ

か
け
に
な
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。
ま

た
、
食
生
活
の
変
化
で
か
む
こ
と
が

少
な
く
な
っ
た
た
め
に
、
あ
ご
の
筋

肉
が
弱
く
な
っ
た
こ
と
も
関
連
し
て

い
る
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

　

か
み
合
わ
せ
が
悪
い
な
ど
、
あ
ご

の
調
子
が
「
何
か
変
だ
な
と
」
思
っ

た
ら
、
歯
科
医
師
に
相
談
し
ま
し
ょ

う
。

德
とくなが

永早
さ き

咲（　 打越）

岩
い わ き

城光
こ う き

輝（　 大尺）

瀬
せ と や ま

戸山侑
ゆ う り

里（　 西郷従業員住宅）

坂
さ か い

井清
きよはる

春（　 上橋田）

吉
よしもと

本紘
ひ ろ み

海（　 流川）

渡
わたなべ

邉　陽
みなみ

（　 冨の原一）

西
にしじま

嶌千
ち ひ ろ

尋（　 桜山七）

森
も り た

田龍
た つ や

矢（　 新明団地）

知
っ
て
い
ま
す
か
？

「
顎（
が
く
）関
節
症
」

　

標
語
か
ら
も
、
か
む
こ
と
が
健
康

に
良
い
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

　

で
は
、
ど
の
よ
う
に
か
む
習
慣
を

身
に
つ
け
れ
ば
よ
い
の
で
し
ょ
う
。

●
歯
ご
た
え
の
あ
る
食
べ
物
を
取
り

入
れ
ま
し
ょ
う

　

例
え
ば
、
繊
維
の
多
い
野
菜
（
し

い
た
け
・
ご
ぼ
う
・
れ
ん
こ
ん
・
セ

ロ
リ
な
ど
）、
小
魚
（
い
り
こ
・
丸

干
し
い
わ
し
な
ど
）、
海
藻
、
フ
ラ

ン
ス
パ
ン
、
た
こ
、
い
か
な
ど
。

　９月 10 日（水）に泗水会場で、17 日
（水）に七城会場で、26 日（金）に菊池会
場で、３歳児健診がありました。歯科検診の
結果、むし歯がなかった子どもさんを紹介し
ます。（敬称略）

　むし歯予防のためには、家族ぐるみで取り組むことがとても重要です。これからも「甘いものを控えること」、「歯
みがきをすること」、「歯を強くすること」、「定期健診を受けること」を心がけ、むし歯ゼロで頑張りましょう。
　今回むし歯があったお子さんは、なるべく早く歯科医院を受診しましょう。

歯ッピーキッズ
３歳児健診時「むし歯なし」の子

泗
水
会
場

吉
よしなが

永鷲
しゅうき

希（　 永南）

藤
ふ じ の

野竜
りゅうや

也（　 富の原一）

後
ご と う

藤貴
き よ み

代美（　 福本一）

松
まつおか

岡　瞳
ひとみ

（　 田島二）

宮
みやざき

崎花
は る な

菜（　 北原団地）

岩
い わ き

城彩
あ や か

香（　 冨の原西）

福
ふくしま

嶋　心
こころ

（　 冨の原台）

緒
お が た

方実
み ゆ

優（　 桜山四）

山
やまもと

本恢
か い と

斗（　 永南）

○泗

○泗

七
城
会
場

問
い
合
わ
せ
先　
　

健
康
推
進
課
健
康
推
進
係

健康だより

か
む
習
慣
を身
に
付
け
る

　
し
っ
か
り
か
ん
で
食
事
を
し
て
い
ま
す
か
。

　
現
代
の
食
生
活
で
は
、
よ
く
か
ま
な
く
て
も
、
す
ぐ
に
飲
み
込
め
る
柔

ら
か
い
食
べ
物
が
増
え
た
こ
と
に
よ
り
、
か
む
回
数
が
戦
前
に
比
べ
約
半

分
以
下
に
減
っ
て
い
る
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

　
か
む
こ
と
は
、
健
康
に
と
っ
て
と
て
も
重
要
な
役
割
を
持
っ
て
い
ま
す
。

か
む
こ
と
は

健
康
の
源

規
則
正
し
い
生
活
習
慣

を
身
に
つ
け
ま
し
ょ
う

　菊池市では歯周疾患検診を 11月 29 日
（土）まで実施中です。まだ、検診を受け
ていない人は、早めにお受けください。
対　象　40・50・60・70歳
　　　　（平成 21年３月 31日現在）
※対象者には通知をしています。
※詳細は、10月号の広報きくちをご覧く
ださい。

受けましたか？
歯周疾患検診（歯と歯ぐきの健診）！

内　容
●ホール（9:30 ～ 12:00）
９:30 オープニングセレモニー
 菊池市食生活改善推進協議会
９:40　開　会
９:55　活動発表
 •「思春期教室を実施して」
 菊池北中学校
 •「朝ごはんを食べよう」
 ～みそ汁について～
 加茂川保育園
 たんぽぽクラブ
10:30 講演会
 演題
 「こころをみつめる
 ～今をより豊かに
 生きるために～」
 講師　川村妙慶　氏
12:00 閉　会

●ホワイエ
　（９:00～９:50/12:00～ 13:00）
○生活習慣病予防コーナー　　　
•骨密度測定（先着 50人まで）
•血管老化度チェック
　（先着 50人まで）
•医師による健康相談
○歯のコーナー
•歯科検診、相談（無料）・フッ化物
塗布（無料）
•顕微鏡で自分の歯垢を
　のぞいてみよう
•あなたのお口は大丈夫？
　（歯周病簡単チェック）
○食生活コーナー
•メタボコーナー（メタボリック予防
のための食事献立展示とレシピ）
•１%濃度のみそ汁試飲
•飲み物、お菓子からとる糖分の量
•手づくりおやつ配布

◆講師紹介◆

川
かわむら

村妙
みょうけい

慶氏
（僧侶・アナウンサー・華道家）

テレビ西日本番組パーソナリティを
経て、関西を中心に番組のパーソナ
リティを勤める。
2000年からホームページを立ち上
げ「心の問題」に取り組む。
今では老若男女問わずメールでの心
の悩みが殺到。ヤフー人名検索第1
位になる。フジテレビ、TBS、日本
テレビ、朝日新聞、産経新聞（全国版）
ほかにて紹介。
現在、毎日文化センター「心の講座」
講師、光華中高等学校講師も務める。

●著書
講談社 :「心の荷物をおろす108の
知恵」
河出書房新社 :「妙慶さんの小さな
お世話」
マガジンハウス :「続世界一ホット
する尼さんのいい話」　など

•会場行き
菊池市役所玄関前（8:40 発）→会場
七城多目的研修センター玄関前（8:40 発）→会場
旭志総合支所玄関前（8:40 発）→会場

川
か わ づ

津　悠
ゆう

（　 蟹穴）

栗
くりざき

﨑紫
し あ ん

庵（　 岡田）

古
こ が

閑朱
あ か り

浬（　 雇用促進）

井
いのうえ

上日
ひ お り

桜里（　 高野瀬）

岩
いわした

下賢
け ん し

史（　 下長田）

上
うえむら

村琉
りゅうせい

晟（　 高野瀬）

高
たかむね

宗正
まさはる

春（　 西迫間）

川
かわぐち

口幸
ゆ き ね

鈴（　 下町）

菊
池
会
場

○泗

○泗

○泗

○泗

○泗

○泗

○泗

○泗

○泗

○旭

○七

○七

○七

○七

○七

○七

○七

○七

○菊

○菊

○菊

○菊

○菊

菊池市健康づくり大会
と　き　11月 30日（日）午前９時～午後１時
ところ　泗水ホール

•会場発
泗水ホール玄関前（12:15発）→菊池市役所
泗水ホール玄関前（12:15発）→七城多目的研修センター
泗水ホール玄関前（12:15発）→旭志総合支所
泗水ホール玄関前（13:30発）→菊池市役所
泗水ホール玄関前（13:30発）→七城多目的研修センター
泗水ホール玄関前（13:30発）→旭志総合支所

ひみこのはがいーぜ

かむことの大切さについて、学
校食事研究会が「ひみこのは
（歯）がいーぜ」という分かり
やすい標語を作っています。

ひ 肥満を防止する
ゆっくりかめば、満腹中枢が働いて、食べ過
ぎを防ぐことができます。

み 味覚が発達する
ゆっくりかむことで、食べ物本来のおいしさ
を感じることができ、味覚が発達します。

こ
言葉の発音が
はっきりする

かむことにより口のまわりやあごの筋肉が発
達し、言葉の発音もはっきりし、顔の表情も
豊かになります。

の
脳の機能が
活性化する

かむことで、こめかみ付近の血管が収縮し、
脳への血流がよくなり、脳の機能を活性化し
ます。

は
歯の病気を
予防する

かむことにより、だ液の分泌量が増え、自浄
作用で歯は汚れにくくなり、歯面の清掃が行
われるので、歯の病気の予防につながります。

が がんを予防する
だ液に含まれる酵素が、発ガン物質の働きを
抑制するといわれています。

い
胃の調子を
よくする

歯で食べ物をかみ砕き、消化酵素を含むだ液
と混ぜ合わせることで胃腸の消化機能を助け
ます。

ぜ
全身の体力向上
と全力投球

よくかんでたべると歯やあごが鍛えられ、歯
を食いしばることができます。歯を食いしば
ると全身に力が入ります。

問い合わせ先
健康推進課健康推進係
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新着図書情報

老嬢は今日も上機嫌 吉行和子　著
４歳の時、小説家だった父エイスケを亡くし、兄・淳之介、
詩人で作家の妹・理恵もこの世を去ってしまう。しかし、
NHK朝の連続ドラマ「あぐり」のモデルとなった母は
100歳を越え、今も現役美容師として活躍し、著者の元
気の素になっているという。芸術一家に育った女優が綴
る家族の絆。友情・日々のこと。上機嫌なエッセイ集。

私、コスモの目になる！ 橘内美佳　著
馬術競技会の名馬であったタカラコスモス。盲目になっ
てもその気位は高く、馬術部員も手をやく程のあばれ馬
である。３年間に及ぶ心の交流と“いのちの絆”に気付
かせてくれる、盲目の馬と少女の実話。2008 年 10 月
公開映画「三本木農業高校、馬術部」の原案となった本。

お母さんと一緒にお料理で学ぶ小学算数
～算数はキッチンで教えられます！～ 大嶋秀樹　著
材料の形、重さや時間を計る、素材の組み合わせや割合
など、料理を作って食べるプロセスで算数を学ぶ。親子
で作れる料理レシピとともに関連した算数の問題を出題。
楽しく学べて親子のコミュニケーションも図れる一冊。

ぞうのホートンひとだすけ ドクター・スース　作
水浴びをしていたゾウのホートン
は、小さな埃の上にいる、目に見えな
い誰かが助けを求めている声を耳にす
る。ジャングルの動物にバカにされて
も、見えない誰かを守るため孤軍奮闘
するホートン。やがて一途な信念がみ
んなの心に届く。50年以上世界中で愛
されてきた故ドクター・スースの絵本。

英国情報局秘密組織チェラブMission1スカウト
ロバート・マカモア　著

母を亡くし孤児となったジェームズは、ある組織にスカ
ウトされる。そこは17歳以下の子どもが活躍する極秘ス
パイ機関“チェラブ”だった！私立探偵として実際に活
躍していた著者が、甥っ子のために書いたスパイ小説第
一巻。

「赤毛のアン」の島で　L・M・モンゴメリ
奥田実紀　著

世界中で愛される「赤毛のアン」の著者 L・M・モンゴメリ。
幼い頃に母を亡くし祖父母に預けられた彼女は、想像力
をふくらませることで寂しさを紛わせていた。意外と知
られていない名作の原作者の生涯と作品に込められた思
いを紹介する伝記シリーズ第６巻。

自然派のんびりライフ 佐光紀子　著
夏の暑い日ざしを遮る手段として、自然の力を使った緑の
カーテン。茶殻を使った掃除術。自分で干して作る、お手製
乾物。環境問題をコラムで紹介し、暮らしの中で、簡単に楽
しく続けられそうなものを提案した一冊。

泗水図書館

中央公民館図書室

リリとことばをしゃべる犬
ヴァレリー・デール　著 /堀内久美子　訳

リリは、12歳の女の子。夏休み、家族で旅行に行く途中、
サービスエリアで置き去りにされた犬を見かける。リリ
は、予想もしていなかった。その後、その犬と夏休み
を過ごし、しかもその犬がしゃべるなんてことは・・・。
フランスやドイツで文学賞を受賞したYA小説。

くまとやまねこ 湯本香樹実　文 /酒井駒子　絵
突然、最愛の友達の小鳥を失くしてしまったくま。時が
止まった様に暗く閉めきった部屋に閉じこもっていたが、
ある日、やまねこと出会うことで、新たな光を見い出し、
時の流れと共に深い変化をもたらす。子どもたちに向け
て優しく描かれている死についての絵本。

きのうの世界 恩田陸　著
一年前に失踪した男が、M町の丘で死体となって発見さ
れた。印象に残らないこの男の謎の行動と人々がささや
く数々の噂。隠された秘密を持つM町とは・・・。そ
の為に殺されたのか？事態は思わぬ方向へと転がり始め
ていく。著者が自ら集大成と語るミステリー。

テルちゃん 玄侑宗久　著
フィリピンから日本の北の町に嫁いでき
たエテル。愛称はテルちゃん。素直で
可愛く街の人気者だが、ある日、彼女
と幼い息子を残して夫が急死してしま
う・・・。風習の違いを乗り越えて奮闘
する姿を描く、ほのぼの温かい家族の物語。

どうしたの？産後ママのからだ相談室
大鷹美子　著

産後１年間にママの体と心には色々な変化が起こるもの。
自分で健康を管理するために、部位別に見る産後の体と、
妊娠・出産に関するQ&Aを掲載。職場復帰に向けての
疑問や生活習慣についても触れた、産後ママたちの心強
い味方になってくれる一冊。

図
書
だ
よ
り

問い合わせ先
   中央公民館図書室　☎（25）1672
   七城公民館図書室　☎（25）1580
   旭志公民館図書室　☎（37）3111　内線 303
   泗水図書館　　　　☎（38）6866

耳より情報 11 月の予定

　

あ
る
男
の
子
の
友
だ
ち

に
、
目
が
見
え
な
い
人

が
い
ま
し
た
。
男
の
子
は
、

目
が
見
え
な
い
っ
て
ど
ん

な
か
ん
じ
か
な
あ
と
考
え

ま
し
た
。
そ
し
て
目
を
つ
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っ
て
み
ま
し
た
。
ふ
し

ぎ
な
こ
と
に
い
つ
も
よ
り

た
く
さ
ん
の
音
が
聞
こ
え

ま
し
た
。

　

ほ
か
に
も
耳
が
聞
こ
え

な
い
友
だ
ち
や
、
両
親
が

い
な
い
友
だ
ち
の
こ
と
に

つ
い
て
も
考
え
ま
し
た
。

　

わ
た
し
は
、
人
の
立
場

に
な
っ
て
考
え
る
こ
と
は
、

む
ず
か
し
く
て
で
き
ま
せ

ん
。
け
れ
ど
、
こ
の
男
の

子
は
、
相
手
の
立
場
に

な
っ
て
「
ど
ん
な
か
ん
じ

か
な
あ
」
と
考
え
る
こ
と

が
で
き
る
の
で
、
す
ご
い

な
あ
と
思
い
ま
し
た
。

　

ま
た
、
そ
の
男
の
子
は
、

じ
っ
と
し
て
い
る
時
間
が

長
い
の
で
い
ろ
ん
な
こ
と

を
考
え
ま
す
。
な
ぜ
な
ら
、

そ
の
男
の
子
は
、
車
い
す

に
乗
っ
て
い
て
、
体
が
動

か
な
い
か
ら
で
す
。
体
が

動
か
な
く
て
も
、
い
ろ
ん

な
こ
と
が
考
え
ら
れ
て
す

ご
い
な
あ
と
思
い
ま
し
た
。

　

こ
の
本
を
読
ん
で
、
い

ろ
ん
な
人
が
い
る
こ
と
を

知
り
ま
し
た
。

　

わ
た
し
も
、
こ
の
男
の

子
の
よ
う
に
、
人
の
立
場

に
な
っ
て
考
え
ら
れ
る
よ

う
に
な
り
た
い
で
す
。

私
の
推
薦

ど
ん
な
か
ん
じ
か
な
あ
中
山　

千
夏
・
ぶ
ん

和
田　
　

誠
・
え　

少年院のかたち 毛利甚八　著
家庭裁判所判事を主人公とした人気漫画
「家裁の人」の原作者が、篤志面接委員と
して初めて飛び込んだ少年院という世界。
音楽で表現することを通して少年の心に
寄り添いながら、少年院を見つめた日々
を、エッセイ、法務教官へのインタビュー、
小説という形で著した一冊。

草すべり その他の短篇
南木佳士　著

ある日、医師をしている主人公のもとに、
高校の同級生だった女性から、一通の手
紙が届いた。浅間山で 40年ぶりの再会。
一緒に山登りをしながら、高校時代の思
い出がよみがえる。山歩きを題材とした
短篇集。

リックのおへや どいかや　作
子どものカンガルーのリックは、マ
マのポケットから出たことがなかっ
たが、コロンとそこから落ちてしまっ
た。そこに友達がやって来て「家に
遊びにおいで」と誘った。はじめて
の体験を楽しむ子の姿と母と子の幸
せなひとときを描いた絵本。

中央公民館
図書室

七城公民館
図書室

旭志公民館
図書室 泗水図書館

１ 土 閉室日
２ 日 閉室日 閉室日 閉室日
３ 月 閉室日 閉室日 閉室日 休館日
４ 火
５ 水
６ 木
７ 金

８ 土

きくちおはな
しのもり　
おはなしかい
10:30 ～

閉室日

しすいっ子
童話会の
おはなしかい
11:00 ～

９ 日 閉室日 閉室日 閉室日
10 月 休館日
11 火
12 水
13 木
14 金

15 土 閉室日 閉室日 古典を楽しむ会
14:00 ～

16 日 閉室日 閉室日 閉室日 お楽しみ会
14：00～

17 月 休館日
18 火
19 水
20 木

21 金 おはなしの部屋
11:00 ～

22 土

きくちおはな
しのもり
おはなしかい
10:30 ～

閉室日

23 日 閉室日 閉室日 閉室日 休館日
24 月 閉室日 閉室日 閉室日 休館日
25 火
26 水
27 木

28 金

しすいっ子
童話会の
おはなしかい
11:00 ～

29 土 閉室日
30 日 閉室日 閉室日 閉室日 休館日
１ 月 休館日

南極にいった男 立松和平　著
明治 43年、現代とは比べものにならな
い貧弱な装備の木造帆船で南極探検を決
行した、白瀬矗（しらせ・のぶ）。生涯、湯・
火・茶・酒・煙草に接することなく、冒
険に命をかけた男は、数々の難関を乗り
越えてついに上陸を果たす。一史実を元
にした冒険小説。

図書館展示
•紙芝居「増田敬太郎物語」原画展
ボランティアグループしすいっ子童話会の皆さん
が製作した紙芝居「増田敬太郎物語」の原画を展
示しています。

•地元の方が書いた本の展示
　なつかしい歌集や絵本・その他を展示しています。
•おりがみワールド
折り紙で作った遊べる楽しい作品を展示していま
す。

（泗水図書館）

おたのしみ会「クリスマスカード作り」
11 月 16日（日）午後２時からのおたのしみ会は「ク
リスマスカード作り」をします。参加希望の人はカ
ウンターへお申し込みください。（定員 15人）
（泗水図書館）

「源氏物語」1000年を迎える
1008 年 11 月１日、記録上確認されてから、「源
氏物語」は 1000 年を迎えます。以後の文学に多
大な影響を与えた「源氏物語」。絶世の美男子で、
恋多き男の光源氏。源氏の母親に瓜二つだった故に
後宮に上げられた藤壺中宮。源氏に拾われ、可愛が
られて育った紫の上。数多くの人物が登場し、そこ
には多種多様な恋愛が描かれています。
また、第一部と第二部では、源氏の誕生から死去ま
で、宇治十帖と呼ばれる第三部では、源氏の孫たち
の物語が繰り広げられています。現代語の訳本、初
心者向けの入門書など所蔵しています。この機会に
読んでみませんか？

菊
きくち

池　美
み き

希さん
（隈府小５年）
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加
賞　

病
院
行
き
の
お
ま
け
付
き 

藤
野　

清
子

た
じ
た
じ　

起
き
て
待
っ
と
る
山
の
神 

小
川　

繁
美

た
じ
た
じ　

一
手
も
打
て
ん
情
け
な
さ 

田
尻　

浩
風

男
前　

セ
ク
ハ
ラ
さ
れ
ち
み
ろ
ご
た
る 
狩
野　

本
六

男
前　

両
手
に
花
で
飲
み
お
ら
す 
須
藤　

新
生

見
栄
張
っ
て　

門
一
杯
の
乗
用
車 

高
木　

房
惠

見
栄
張
っ
て　

後
腹
の
く
せ
披
露
宴 

田
中　

孝
幸

曲
り
角　

禁
酒
禁
煙
始
め
と
る 

髙
倉　

新
米

底
が
な
い　

政
治
と
金
の
ス
キ
ャ
ン
ダ
ル 

窪
田　

明
徳

二
足
の
わ
ら
じ　

頑
張
り
抜
い
て
倉
建
て
た 

田
中
レ
イ
子

二
足
の
わ
ら
じ　

裏
の
仕
事
で
逮
捕
さ
れ 

上
村　

○
子

泗
水
短
歌
会 

　
　
　

９
月
詠
草

鈍
き
音
た
て
て
柿
の
実
落
つ
る
時
夕
闇
に
去
る
命
一
つ
は

 

高
藤
タ
ツ
ノ

雀
脅
し
の
ガ
ス
鉄
砲
の
爆
音
が
等
間
隔
に
ひ
び
く
秋
空　

 

中
山　

定
子

供
華
と
切
る
高
砂
百
合
は
香
り
な
し
夏
日
の
花
と
白
高
く

冴
ゆ 

長
尾
は
る
み

リ
ハ
ビ
リ
の
つ
も
り
で
孫
と
音
読
し
花
丸
二
つ
孫
か
ら
貰

う 

西　

カ
オ
ル

亡
夫
の
忌
の
法
事
す
ま
せ
て
仰
ぐ
空
夏
も
過
ぐ
る
か
空
の

碧
さ
よ 

平
嶋
き
く
え

稲
の
穂
の
出
揃
う
田
畦
に
青
蛙
真
ん
丸
目
玉
が
我
を
見
て

い
る 

宮
本　

峯
子

彼
岸
花
土
手
に
ほ
つ
ほ
つ
頭
出
す
地
下
よ
り
秋
の
彼
岸
の

便
り 

大
島　

き
と

台
風
の
無
事
過
ぎ
ゆ
き
し
夜
の
床
に
寝
待
月
か
も
し
ら
じ

ら
照
ら
す 

増
田
久
美
子

十
年
の
何
か
ら
語
ら
む
亡
き
夫
よ
霊
山
鳥
海
の
山
に
踏
み

入
る 

吉
安　

永
子

広
報
文
芸
き
く
ち
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熊
本
県
で
は
、
Ｄ
Ｖ
（
配
偶
者
な

ど
か
ら
の
暴
力
）
や
児
童
・
高
齢
者
・

障
害
者
虐
待
の
防
止
に
向
け
11
月
に

「
家
庭
か
ら
暴
力
を
な
く
す
キ
ャ
ン

ペ
ー
ン
」
を
実
施
し
ま
す
。

　

街
頭
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン
、講
演
会（
Ｄ

Ｖ
22
日
、
児
童
21
日
、
高
齢
者
17
日
、

障
害
者
５
日
）
の
ほ
か
、
ワ
ー
ク

シ
ョ
ッ
プ
や
女
性
の
た
め
の
一
日
法

律
相
談
な
ど
も
実
施
し
ま
す
。
ぜ
ひ

ご
参
加
く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ
先　

熊
本
県
男
女
共
同

参
画
・
パ
ー
ト
ナ
ー
シ
ッ
プ
推
進
課

　

☎
０
９
６
（
３
３
３
）
２
２
８
７

　

熊
本
県
で
は
、
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
お
ー

さ
ぁ
と
協
働
し
、「
自
分
に
合
っ
た

職
業
・
職
種
が
分
か
ら
な
い
」、「
就

職
に
不
安
が
あ
る
」
な
ど
、
働
く
意

欲
を
持
ち
な
が
ら
行
動
に
踏
み
出

せ
な
い
若
者
や
そ
の
家
族
を
応
援
し

て
い
ま
す
。
利
用
は
無
料
で
す
の
で
、

お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

　

専
門
の
相
談
員
が
支
援
プ
ロ
グ
ラ

ム
を
作
成
し
、
就
労
ま
で
フ
ォ
ロ
ー

し
ま
す
。

問
い
合
わ
せ
先　

く
ま
も
と
若
者
サ

ポ
ー
ト
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

　

☎
０
９
６
（
３
６
５
）
０
１
１
７

※
日
曜
日
を
除
く
午
前
10
時
か
ら
午

後
６
時
ま
で
受
け
付
け
て
い
ま
す
。

おしらせ
INFORMATION

おしらせ
INFORMATION

おしらせ
INFORMATION

　　月：新型インフルエンザに
　　　　ついて
　　火：ノロウイルス感染症
　　水：無症候性脳梗塞
　　木：口臭
　　金：生理痛について
土 /日：家族が癌と言われたら

 11月の　　　　　　健康情報
☎096（385）3300 （24時間）

モシモシモシモシモシモシ

家
庭
か
ら
暴
力
を
な
く
す

キ
ャ
ン
ペ
ー
ン

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
の

就
職
面
接
会

「
ポ
リ
テ
ク
熊
本
会
場
」

　

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
菊
池
で
は
、
次
の

と
お
り
就
職
面
接
会
を
開
催
し
ま
す
。

現
在
、
就
職
先
を
お
探
し
の
人
は
、

履
歴
書
な
ど
を
持
参
の
上
、
ご
参
加

く
だ
さ
い
。

と　

き　

11
月
20
日
（
木
）

　
　
　
　

午
後
１
時
〜
午
後
４
時

と
こ
ろ　

ポ
リ
テ
ク
熊
本
体
育
館

（
合
志
市
須
屋
２
５
０
５
‐
３
）

参
加
資
格　

現
在
、
就
職
先
を
お
探

し
の
人（
来
春
卒
業
予
定
者
を
除
く
）

参
加
企
業　

約
40
社

そ
の
他　

履
歴
書
を
複
数
枚
ご
用
意

の
上
、
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ
先

　

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
菊
池

　

☎
（
24
）
８
６
２
５

　
「
犯
罪
被
害
者
週
間
」
は
、
期
間

中
の
集
中
的
な
啓
発
事
業
な
ど
の
実

施
を
通
じ
て
、
犯
罪
被
害
者
な
ど
が

置
か
れ
て
い
る
状
況
や
犯
罪
被
害

者
な
ど
の
名
誉
ま
た
は
生
活
の
平
穏

へ
の
配
慮
の
重
要
性
な
ど
に
つ
い
て
、

国
民
の
理
解
を
深
め
る
こ
と
を
目
的

と
す
る
も
の
で
す
。

　

相
談
・
支
援
は
無
料
で
す
。

電
話
相
談
（
相
談
専
用
電
話
）

　

☎
０
９
６
（
３
８
６
）
１
０
３
３

相
談
受
付
時
間

　

平
日
の
午
前
10
時
〜
午
後
４
時

※
面
接
に
よ
る
ご
相
談
の
場
合
も
、

ま
ず
お
電
話
く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ
・
相
談
先

〒
８
６
２
‐
０
９
５
０

　

熊
本
市
水
前
寺
６
‐
９
‐
５

　

社
団
法
人
熊
本
犯
罪
被
害
者
支
援

　

セ
ン
タ
ー

　

☎
０
９
６
（
３
８
６
）
０
３
３
７

　

菊
池
市
役
所
福
祉
課

若
者
の

職
業
的
自
立
の
た
め
の

総
合
相
談
窓
口
の
紹
介

11
月
25
日
か
ら
12
月
1
日
は「
犯
罪
被
害
者
週
間
」で
す

　この体操は、３秒間
を３回行います。必ず
大きな声で数え、自分
の体調に合わせて無理
をしない範囲で行いま
す。また、動いてい
る（伸ばしている）筋
肉を意識して行いま
す。この体操をする時
は、必ずこれまで紹介
した準備運動をした後
に行ってください。
きく筋
○上げる手　肩の筋肉・腕の筋肉
○上げる足　背中の筋肉・お尻の筋肉・ふくらはぎの筋肉
○支える足　背中の筋肉・お尻の筋肉・太ももの筋肉・ふ　
　　　　　くらはぎの筋肉
効　果
○肩こり・腰痛の予防と軽減につながります。
○姿勢が良くなります。
○立位バランスの向上につながります。
○お尻の引き締めにつながります。
注意点
○上体が前に倒れないようにします。
○上体が後ろに反りすぎないようにします。
○肘と膝が曲がらないよう、まっすぐ上げます。
※「長寿きくちゃん体操指導者マニュアル」より抜粋
問い合わせ先　生きがい推進課包括支援係

片
方
の
手
で
椅
子
の
背
も
た
れ
を
持
ち
、
も
う
一
方
の
手
と

反
対
の
足
を
ま
っ
す
ぐ
伸
ば
し
、
手
は
上
に
、
足
は
後
ろ
に

上
げ
ま
す
。

さあ、始めよう！長寿きくちゃん体操 シリーズ㉖
～椅子編～

筋肉・バランストレーニング（手・足と背中）

　あなたも老人クラブに加入し、新しい仲間と
楽しい活動や地域に貢献する活動をしません
か？
　60歳以上の人ならどなたでも加入できます。
（60歳未満の人も歓迎します）
　入会を希望するときは、お近くの老人クラブ
役員へ申し込んでください。役員がお近くにい
ない場合、または分からない場合は下記まで問
い合わせください。
●老人クラブに加入すると・・・
•地域に新しい仲間ができます。
•今までの知識や経験を活かして、新しい能力
が発揮できます。
•体力測定やシニアスポーツを通して、健康づ
くりができます。
•環境づくりや友愛活動など、社会活動への参
画と貢献ができます。
•交流活動を通して心のやすらぎ、充実感が得
られます。
問い合わせ先
　菊池市老人クラブ連合会　☎（25）3757

●平成 21年４月から入所を希望する人は
申込先　申込書は、菊池市役所子育て支援課、各
総合支所民生課に用意してありますので、いず
れかでお申し込みください。その他の必要書類は、
説明書を用意していますので、必要書類をご確認
の上、添付してください。
申込用紙配布開始　11月４日（火）～
受付期間　11月 17日（月）～ 12月５日（金）
●保育所へ入所できるのは
　保育所に入所できる児童は、親（両親と別居し
ている場合には児童の面倒を見ている者）が、次
のいずれかの事情にある場合です。
○親が家庭の外で仕事に従事し、児童の保育がで
きない場合（家庭外労働）
○親が家庭で児童と離れて、日常の家事以外の仕
事に従事し、児童の保育ができない場合（家庭

内労働）
○親が死亡・行方不明などの理由により家庭にい
ない場合
○親が出産の前後・病気・負傷・心身に障がいが
あるなどで児童の保育ができない場合
○家庭に長期にわたる病人や心身に障がいがある
人がいるため、親がいつも看護にあたっており、
児童の保育ができない場合
○火災や風水害や地震などにより家屋の破損・倒
壊などの被害を受けたため、復旧の間児童の保
育ができない場合
●その他
※定員は変更になる場合があります。
※平成 21年４月１日において定員に達している
場合、希望にそえないこともあります。
問い合わせ先　子育て支援課、各総合支所民生課

保育所名 住　　所 定員 経営
主体 保育所名 住　　　所 定員 経営

主体

第一幼楽園 隈府 785 120 公立 砦保育園 七城町流川 212 60 公立

第二幼楽園 隈府 441 90 公立 加茂川保育園 七城町甲佐町 280-1 60 私立

菊之池保育園 野間口 721 90 公立 清泉保育園 七城町林原 948-2 60 私立

花房保育園 出田 2515 60 公立 北合志保育園 旭志麓 2915-39 30 私立

ルンビニ保育園 赤星 892-4 60 私立 新明保育園 旭志新明 2554 60 私立

あすなろ保育園 雪野 1738-3 60 私立 川辺保育園 旭志川辺 84-1 90 私立

菊池ひかり保育園 亘 109 120 私立 泗水東保育園 泗水町富納 464-1 90 私立

菊池さくら保育園 豊間 304-2 60 私立 富原保育園 泗水町吉富 175-46 120 私立

菊池みゆき保育園 北宮 308-1 60 私立 吉富保育園 泗水町吉富 2658 80 私立

菊池乳児保育園 野間口 826 30 私立 田島保育園 泗水町田島 584-1 60 私立

福本保育園 泗水町福本 1792 120 私立

菊池市老人クラブ連合会会員募集菊池市老人クラブ連合会会員募集

平成 21 年４月１日から
新規で保育所に入所を希望する児童を募集します
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第3回菊池市公売会を
開催します！

　

11
月
11
日
（
火
）
か
ら
17
日
（
月
）

ま
で
は
「
税
を
考
え
る
週
間
」
で
す
。

　

税
金
は
、
私
た
ち
国
民
が
健
康
で

豊
か
な
生
活
が
で
き
る
よ
う
に
、
国

や
地
方
公
共
団
体
が
活
動
を
行
う
た

め
の
大
切
な
財
産
で
す
。

　
「
税
を
考
え
る
週
間
」
は
、
国
民

生
活
に
深
い
か
か
わ
り
を
持
っ
て
い

る
税
に
つ
い
て
、
そ
の
意
義
（
必
要

性
）
お
よ
び
役
割
（
使
途
）
や
税
務

行
政
の
現
状
を
分
か
り
や
す
く
説
明

す
る
と
と
も
に
、
皆
さ
ん
に
、
税
の

仕
組
み
や
目
的
を
考
え
て
、
国
の
基

本
と
な
る
税
に
対
す
る
理
解
を
深
め

て
い
た
だ
く
た
め
に
設
け
ら
れ
て
い

る
も
の
で
す
。

　

今
年
は
、「
Ｉ
Ｔ
化
・
国
際
化
と
税
」

を
テ
ー
マ
と
し
て
、
経
済
活
動
の
Ｉ

Ｔ
化
・
国
際
化
を
は
じ
め
と
し
た
社

会
・
経
済
情
勢
の
変
化
に
伴
う
税
務

行
政
の
様
々
な
取
り
組
み
に
つ
い
て
、

広
報
・
広
聴
活
動
を
行
う
こ
と
に
し

て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
こ
の
期
間
、
給
与
所
得
者

や
主
婦
、
児
童
・
生
徒
な
ど
を
対
象

と
し
て
、
税
を
身
近
な
も
の
と
し
て

考
え
て
い
た
だ
け
る
よ
う
な
行
事
を

企
画
し
て
い
ま
す
。

問
い
合
わ
せ
先　

菊
池
税
務
署

　

☎
（
25
）
２
１
２
１

※
自
動
音
声
案
内

　

12
月
は
、
給
与
な
ど
に
係
る
源
泉

所
得
税
の
年
末
調
整
の
月
で
す
。
毎

月
の
給
与
な
ど
か
ら
源
泉
徴
収
さ

れ
た
所
得
税
の
１
年
間
の
合
計
額
と
、

そ
の
年
の
給
与
総
額
に
対
す
る
年
税

額
と
は
一
致
し
な
い
の
が
普
通
で
す
。

　

こ
の
た
め
、
源
泉
徴
収
税
額
の
過

不
足
分
を
精
算
す
る
必
要
が
あ
り
ま

す
。
こ
の
手
続
を
「
年
末
調
整
」
と

呼
ん
で
い
ま
す
。

　

大
部
分
の
給
与
所
得
者
は
、
年
末

調
整
に
よ
り
、
そ
の
年
の
納
税
を
完

了
す
る
こ
と
に
な
り
ま
す
の
で
、
年

末
調
整
が
正
し
く
行
わ
れ
る
た
め
に

は
、
勤
務
先
に
扶
養
親
族
や
保
険
料

な
ど
の
申
告
を
正
し
く
行
う
こ
と
が

大
切
で
す
。

問
い
合
わ
せ
先　

菊
池
税
務
署

　

☎
（
25
）
２
１
２
１

※
自
動
音
声
案
内

ご
存
じ
で
す
か

「
税
を
考
え
る
週
間
」

　
奥
山
静
叔
（
一
八
一
七
〜

一
八
九
四
）
は
、
山
鹿
郡

相あ
い
ら良
村
（
現
・
山
鹿
市
菊
鹿

町
）
の
儒
医
奥
山
氏
の
出
で

す
。
菊
池
市
に
は
、
奥
山
家

に
関
係
あ
る
家
が
少
な
く
あ
り
ま
せ

ん
。
菊
池
市
内
の
「
奥
山
医
院
」
は
、

静
叔
の
甥
（
兄
寧
の
子
）
敬
造
の
ご
子

孫
の
開
業
で
、
静
叔
自
筆
の
「
奥
山
家

系
譜
」
な
ど
が
保
存
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
同
系
譜
に
よ
れ
ば
、
静
叔
は
「
天
保

八
酉
（
一
八
三
七
）
年
八
月
浪な
に
わ華
に
遊

学
し
、
緒
方
洪
庵
師
に
入
門
す
。
留
り

て
西
洋
学
を
学
ぶ
こ
と
十
年
。
弘
化
三

丙
午
（
一
八
四
六
）
年
六
月
帰
る
。
同

冬
十
二
月
長
崎
に
遊
び
、
阿
部
魯
庵
宅

に
寄
宿
す
。
同
四
未
正
月
帰
る
」（
原

漢
文
）
と
記
さ
れ
て
い
ま
す
。
ま
た
洪

庵
の
「
適て
き
じ
ゅ
く塾」
に
入
門
を
許
さ
れ
た
肥

後
藩
出
身
は
一
〇
名
、
静
叔
は
、
弘
化

二
（
一
八
四
五
）
年
か
ら
翌
三
年
五
月

ま
で「
塾
頭
」を
勤
め
て
い
ま
す
。（
伴

忠
康
『
適
塾
を
め
ぐ
る
人
々
』）

　
洪
庵
は
、
二
一
歳
の
静
叔
の
入
門
を

簡
単
に
許
可
し
ま
せ
ん
で
し
た
。
静
叔

は
、按あ

ん
ま摩
な
ど
で
生
活
費
を
稼
ぎ
、「
連

日
洪
庵
ノ
門
外
ヲ
去
」
り
ま
せ
ん
で
し

た
。
そ
の
静
叔
の
一
途
さ
に
心
動
か
さ

れ
、
つ
い
に
門
下
生
に
し
ま
し
た
。

　
そ
の
後
、
静
叔
は
洪
庵
の
身
辺
の
世

話
を
し
な
が
ら
、学
業
は
「
刻
苦
精
励
」

そ
の
も
の
で
し
た
。
特
に
静
叔
は
「
蘭

語
ニ
長
ジ
」、
き
れ
い
な
書
写
で
学
費

を
捻
出
し
て
い
ま
す
。（
東
肥
医
学
会

『
高
橋
春
圃
伝
・
奥
山
静
叔
伝
』）

静
叔
は
、
帰
藩
直
後
に
「
蘭
学
心
懸
け

厚
く
出
精
致
し
、学
業
相
進
む
に
付
き
、

御
心
附
け
と
し
て
毎
歳
八は
ち
ぼ
く木
（
米
の
こ

と
）
五
俵
宛
」
の
待
遇
を
受
け
、
嘉
永

二
（
一
八
四
九
）
年
三
月
、
内
命
で
壺

井
に
蘭
医
を
開
業
、
オ
ラ
ン
ダ
語
も
教

え
て
い
ま
す
。

　

嘉
永
六
（
一
八
五
三
）
年
に
は
諸

役
人
段
・
蘭
書
和わ

解げ

御
用
、
ペ
リ
ー

来
航
直
後
、
一
時
期
「
焔
硝
作
り
込

み
」・「
黄
花
（
硫
黄
ば
な
）
取
り
」
や

「
御
焔
硝
製
法
所
」
に
勤
務
、
安
政
四

（
一
八
五
七
）
年
に
は
蘭
学
指
南
引
廻
、

文
久
三
（
一
八
六
三
）
年
に
は
次な
み
中ち
ゅ
う
ご小

姓し
ょ
う医
師
で
藩
主
の
侍
医
、
明
治
に
は
新

設
の
医
学
所
で
の
蘭
学
教
導
な
ど
、
肥

後
藩
の
蘭
医
と
し
て
多
大
な
貢
献
を
し

て
い
ま
す
。

（
文
責
）
社
会
教
育
指
導
員

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
堤　
克
彦

INFORMATION

文
教
菊
池
の
人
々
（
江
戸
期
の
人
物
篇
）

シ
リ
ー
ズ
㉘

人
権
同
和
教
育
シ
リ
ー
ズ

平
成　

年
度

42

菊
池
市
ま
ち
づ
く
り
人
権
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル
出
品
作
品
紹
介

19

奥山静叔の墓（熊本市池田往生院境内）

奥
山
静
叔

（
秩さ

と
し・礼れ
い
き
ょ
う卿
）

 

｜

肥
後
蘭
方
医
の

さ
き
が
け

｜

　人権擁護委員さ
んによる人権相談
が開催されます。
相談は無料で秘密
は守られます。
　お気軽にご相談
ください。

と　き　12月２日（火）
　　　　午前 10時～午後３時
ところ　菊池市中央公民館・旭志公民館（多
目的研修センター）・七城多目的研修セン
ター・泗水地域福祉センター
問い合わせ先　人権啓発課

特 設 相 談 日

給
与
所
得
者
の
年
末
調
整

●固定資産税第４期
●国民健康保険税第５期
※口座振替を利用している人は、11 月
25 日（火）に振替を行いますので、残
高の確認をお願いします。

11月の「税」の納期限
12月1日（月）

問い合わせ先　税務課

問い合わせ先  ☎（23）1155
夢 美 術 館 情 報

●第４回
　女性の手しごと展
期間 :10 月 29日（水）
　～ 11月 19日（水）
　福を呼ぶ招き猫・や
さしいオブジェ・遊び
心あふれる古布小物や
服・個性あふれる陶芸
など一つひとつ愛情を
込めて、ていねいに作りました。
●第４回夫婦の手紙・絵手紙展
期間 :11 月 22日（土）～１月 31日（土）
　「口に出しては言えない、日頃の感謝の想いを込め
て・・・」全国に公募したたくさんの作品を展示します。
※開館時間　午前９時～午後６時
※休館日　11月 25日（火）

　市税・国保税などの徴収のために、差押えた家

電製品や食器・日用品類などを、次のとおり公売

します。購入を希望する人は、この機会にぜひご

参加ください。

と　き　11月 27日（木）午前９時 30分～

　　　　（開場は午前８時 30分）

ところ　七城公民館（七城総合支所横）

公売物件

　自動車、家電製品、食器・日用品類、その他

※詳細は、11/1 回覧板の「公売会チラシ」をご

参照ください。

公売方法　入札による（一部セリあり）

当日必要なもの　印かん（認め印で可。法人の場

合は代表者印）、購入代金（入札金額および消費

税）、本人が確認できるもの（免許証、保険証など）、

委任状（代理人が入札する場合）

その他

•公売財産の引渡しは、買受代金納付時の現況有

姿で行います。

•公売前に滞納税が完納になった差押物件は、公

売中止となります。

•物件は、使用品が多く、キズなどがある場合が

ありますので、ご理解の上、入札してください。

問い合わせ先　税務課収納対策室

わいふ一番館だよりわいふ一番館だよりわいふ一番館だより 問い合わせ先　わいふ一番館
　�（24）6630

御村　春子
期間:11月５日（水）～11月16日（日）
　創立100周年を迎える菊池高校と、菊
池高校出身で傘寿を迎える私とを記念し
て個展をいたします。皆さん、ぜひご覧
ください。

傘寿・菊池高校
100周年記念の祝いの油絵展

（
人
権
標
語
）

特
選

迫
水
小
学
校

前
川　

侑
美
さ
ん

だ
い
じ
ょ
う
ぶ

　

私
が
は
な
し

聞
く
か
ら
ね

（
人
権
に
関
す
る
詩
）

特
選

河
原
小
学
校

山
下　

り
ゅ
う
す
け
く
ん

え
が
お
が　

さ
け
ん
で
い
る
よ
。

大
き
い
こ
え
で

さ
け
ん
で
い
る
よ
。

と
も
だ
ち
と

あ
そ
ん
で
い
る
と
き
、

み
ん
な
と
い
っ
し
ょ
に　

え
ん
そ
く
に
い
っ
た
と
き
、

い
も
ほ
り
を
し
た
と
き
、

え
が
お
が　

さ
け
ん
で
い
る
よ
。

う
れ
し
い
よ
ー
っ
て
。

特選　七城中学校　坂本　安純さん
　　　　　　　　　（平成 19 年度卒）
テーマ 「いじめ」で幸せになれますか？

特
選　

戸
崎
小
学
校　

宮
川　

早
苗
さ
ん

テ
ー
マ
「
友
だ
ち
を
大
切
に
し
よ
う
」

（
人
権
に
関
す
る
絵
ま
た
は
ポ
ス
タ
ー
）

え
が
お
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旭
志
新
明
地
区
で
は
都
市
再
生
整

備
計
画
書
を
策
定
し
国
の
採
択
を
受

け
、
平
成
16
年
度
か
ら
20
年
度
に
か

け
て
、
公
営
住
宅
の
建
設
を
始
め
、

グ
ラ
ウ
ン
ド
の
改
修
、
老
人
憩
い
の

家
の
改
築
、
道
路
改
良
な
ど
の
事
業

を
実
施
し
て
き
ま
し
た
。

　

平
成
20
年
度
が
ま
ち
づ
く
り
交
付

金
事
業
の
最
終
年
度
に
当
た
る
た
め
、

都
市
再
生
整
備
計
画
に
定
め
た
目
標

の
達
成
状
況
の
検
証
な
ど
事
後
評
価

を
実
施
し
ま
す
。

　
「
事
後
評
価
原
案
」
に
対
し
て
市

民
の
皆
さ
ん
の
ご
意
見
な
ど
を
お
寄

せ
く
だ
さ
い
。

閲
覧
の
方
法　

都
市
整
備
課
窓
口
及

び
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
て
公
開

閲
覧
お
よ
び
応
募
期
間

　

11
月
17
日
（
月
）
ま
で

記
載
事
項　
「
ま
ち
づ
く
り
交
付
金

事
後
評
価
原
案
に
対
す
る
意
見
」
と

ご
記
入
頂
き
、
住
所
、
氏
名
を
明
記

し
て
く
だ
さ
い
。
な
お
、
必
要
な
事

項
が
記
載
さ
れ
て
い
れ
ば
、
様
式
は

問
い
ま
せ
ん
。

応
募
方
法

郵
送
（
〒
８
６
２-

１
３
９
５

菊
池
市
隈
府
８
８
８　

都
市
整
備
課

あ
て
）

電
子
メ
ー
ル
（to

sh
ise
ib
i@
c
ity.

kiku
c
h
i.ku
m
a
m
o
to
.jp

）

Ｆ
ａ
ｘ
（
25
）
５
３
９
８

※
電
話
に
よ
る
応
募
は
で
き
ま
せ
ん
。

問
い
合
わ
せ
先　

都
市
整
備
課

ま
ち
づ
く
り
交
付
金
事
業

（
旭
志
新
明
地
区
）の
事
後

評
価
原
案
を
公
表
し
ま
す

　平成 20年度秋期の狂犬病予防集合注射および
犬の登録を次のとおり実施します。犬の登録と毎
年１回の狂犬病予防注射は、法律で義務づけられ
ていますので、犬の所有者の人は必ず受けてくだ
さい。
　また、登録していない犬の所有者、または新た
に犬（生後 91日以上）を所有した人は、会場で
登録手続きを行ってください。
料　金（１頭につき）
•登録料　3,000 円
•集合注射料
　3,000 円（注射済票　500円含む）
※動物病院などで注射を受けたときは、獣医師の
証明書を菊池市役所環境課または各総合支所民生
課までご持参の上、注射済票発行手続き（１頭に
付き注射済票発行手数料 500 円が必要です）を
済ませてください。（注射実施会場でも発行でき
ます。）

問い合わせ先　環境課、各総合支所民生課

月　日 時　間 実施会場

11月 ２日（日）午前 10時～正午 菊池市役所正面玄関

11月９日（日） 午前 10時　～午前 11時
七城多目的
研修センター

11月16日（日）午前 10時　～午前 11時
旭志総合支所
北側倉庫前

11月23日（日）午前 10時　～午前 11時
泗水総合支所
正面玄関

※いずれの会場でも接種できます。
　また、登録済の人は「狂犬病予防注射日程等
のご案内」の葉書をご持参ください。

秋期狂犬病予防集合注射と
犬の登録受付を行います

　

菊
池
市
役
所
は
平
成
15
年
８
月
に

初
め
て
認
証
取
得
し
、
合
併
後
、
七

城
・
旭
志
・
泗
水
総
合
支
所
に
も
拡

大
し
、
今
年
８
月
の
審
査
で
市
役
所

の
全
施
設
が
Ｉ
Ｓ
Ｏ
１
４
０
０
１
の

認
証
を
取
得
し
ま
し
た
（
第
三
セ
ク

タ
ー
や
指
定
管
理
者
は
除
く
）。

●
Ｉ
Ｓ
Ｏ
１
４
０
０
１
と
は
・
・
・

　

Ｉ
Ｓ
Ｏ
と
は
国
際
標
準
化
機
構
の

こ
と
で
、
世
界
共
通
の
規
格
や
標

準
を
制
定
し
て
い
る
機
関
で
す
。
Ｉ

Ｓ
Ｏ
の
中
で
１
４
０
０
０
番
台
は

環
境
に
関
す
る
規
格
と
な
っ
て
お
り
、

１
４
０
０
１
は
環
境
管
理
シ
ス
テ
ム

の
規
格
で
す
。
専
門
の
外
部
審
査
機

関
か
ら
年
１
回
審
査
を
受
け
、
市
役

所
の
環
境
管
理
シ
ス
テ
ム
が
規
格
に

適
合
し
て
い
る
と
認
め
ら
れ
れ
ば
認

証
取
得
と
い
う
こ
と
に
な
り
ま
す
。

●
市
役
所
で
の
活
動

　

市
役
所
で
は
市
独
自
の
環
境
方
針

に
基
づ
き
、
行
動
計
画
を
立
て
（
環

境
計
画
書
を
作
成
し
）
行
動
結
果
を

毎
年
見
直
し
、
環
境
保
全
と
汚
染
の

予
防
に
努
め
て
い
ま
す
。

●
市
役
所
で
の
分
別
状
況

　

下
図
は
市
役
所
か
ら
出
た
ご
み
の

状
況
で
す
。
ご
み
総
量
に
お
け
る

資
源
ご
み
の
割
合
が
平
成
19
年
は
約

31
％
（
平
成
18
年
度
は
約
26
％
）
で

し
た
。
ご
み
の
総
量
も
平
成
18
年
度

に
比
べ
、
約
２
４
０
０
㎏
減
っ
て
い

ま
す
。

　

捨
て
れ
ば
ご
み
で
す
が
、
き
ち
ん

と
分
別
す
れ
ば
資
源
に
な
り
ま
す
。

限
り
あ
る
資
源
を
有
効
利
用
し
、
で

き
る
か
ぎ
り
ご
み
を
出
さ
な
い
工
夫

を
し
て
環
境
に
良
い
生
活
を
心
が
け

て
み
て
は
い
か
が
で
し
ょ
う
か
。

問
い
合
わ
せ
先　

総
務
課

と　　き　11月 30日（日）午前 10時～開会※雨天決行
と こ ろ　大津町環境の森
　　　　　（菊池郡大津町真木【前原公民館近く】）
内　　容　セレモニー、功労者表彰式（10:00 ～）、
　　　　　植樹祭（11:00 ～）
植樹会場　大津町真木「大津町環境の森」
植樹内容　河川の浄化と環境保全を目的に約 50アールの土
地に、コナラ・モミジ・クヌギなど 1,400 本を植樹します。
　また、廃油石けんや水保全啓発パネルなどの展示も同時に
行います。
参加者申込受付　申し込みは、11月４日（火）から下記の
申込先に問い合わせてください。
その他
•昼食は準備します。人数に制限がありますので、お早めに
お申し込みください。
•参加費は無料です。
•駐車場は会場周辺に縦列駐車となります。
問い合わせ・申込先
○菊池川の日実行委員会（大津町環境保全課）
　☎ 096（293）3113
○菊池川流域同盟事務局（玉名市環境整備課）
　☎ 0968（75）1118

菊池川の日スペシャル
植樹祭in大津  参加者募集

　菊池市では、平成 19年度に「建築物耐震改修促進
計画」を策定しました。この計画は、市内の建築物に
ついて今後どのように耐震診断・耐震改修を進めてい
くかの基本的方針を定めたものです。その計画の中で
も、耐震診断の必要性を市民の皆さんに知ってもらう
ことが重要と考えています。
住宅の耐震性
　地震による住宅の倒壊を防ぐためには、建物の耐震
性を的確に把握する必要があります。
　また、必要に応じて住宅の耐震改修等を行うことも
重要です。
耐震診断の支援制度
　熊本県から「熊本県民間住宅耐震対策事業」制度の
案内がきています。この制度は、熊本県から住宅の所
有者へ「耐震診断アドバイザー」を派遣し、診断の実
施、知識の普及・啓発を行うものです。（年間 120件
までで、件数が達した場合は締切る場合があります）
※対象住宅は昭和 56年 5月 31日以前に着工した戸
建住宅
※費用は 1件あたり 2,000 円
※申込先は、（社）熊本県建築士事務所協会
　☎ 096（371）2433
耐震診断・耐震改修工事
　菊池市では「災害に強いまちづくり」を推進するた
め、住宅の「耐震診断」「耐震改修」に対して相談窓
口を設置しています。
問い合わせ・相談先　都市整備課

菊
池
市
役
所
全
施
設
が

平成19年度

資源ごみ
31%

資源ごみ
26%

平成18年度

48,715kg51,120kg

生ゴミ コピー用紙
スチール缶

可燃ゴミ 不燃ゴミ シュレッダー
空き瓶雑誌・チラシ ペットボトルアルミ缶 段ボール

廃プラ 新聞紙

住宅の
耐震診断が重要です

植樹会場

約600m

約10km
道の駅
旭　志

農免道路

至菊池市

至大津町

国
道
３
２
５
号

県道23号

前原公民館

（道の駅旭志から）

Ｉ
Ｓ
Ｏ
１
４
０
０
１
を
認
証
取
得

※衆議院議員選
挙投票日と重
なった場合は
延期します。
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毎
月
一
日
は

菊
池
市
・
菊
池
警
察
署
連
絡
会
議

安
全
安
心
き
く
ち
の
日



INFORMATIONおしらせ

 

９
月
10
日（
水
）〜
11
月
10
日（
月
）

秋
の
農
作
業
安
全
運
動
実
施
中

秋
の
農
作
業
安
全
運
動
実
施
中

預
金
保
険
制
度
を

ご
存
知
で
す
か
？

「安全安心きくちの日」カードを
ご活用ください

　菊池市では、安全で安心なまちづくりをより効
果的にすすめるために、毎月１日を「安全安心き
くちの日」と定め、市民はもとより関係団体や機
関が連携をして、交通安全指導をはじめ街頭犯
罪抑止対策、少年非行防止、公害・不法投棄対策、
防災・防火などのための啓発活動を行っています。
　市民の皆さんも、裏面の「安全安心きくちの日」
カードを切り取り、家庭や事業所の窓口などに掲
示し、啓発活動にご協力ください。

市内の火災・災害・防犯情報が携帯メールに届きます

　菊池市の火災・防災・防犯・交通に関する緊急
連絡を迅速かつ正確に行うことを目的に、「菊池
安心メール」を運用しています。登録すると、菊
池市役所安全対策課・各総合支所総務振興課から
発信する情報メールが、直接個人の携帯メールに
届くようになります。
　平成 19年度より、市民の皆さんの利用ができ
るようになり、現在約 1,500 件の登録があります。
安心メールへの登録方法
①携帯「メール」画面を開き「新規メール」を選
択します。
②「メール作成」画面を開いたら、宛先（TO）
に直接「kam@123123.tv」と入力し、メー
ルを送信します。
※空メール（文章をまったく入れない）で結構で
す。
③ 10分程度で「菊池安心メールのご登録」とい
うメールが届きますので、メールを開き、文章
の下段にあるURL　を選択してください。
※ドメイン指定受信（迷惑メール対応）を設定し
ている人は、設定を変更しないとメールが返っ
てきません。必ず設定を変更してから空メール
を送ってください。
④「会員登録」画面を開いたら、各自当てはまる
項目などにチェックして「登録」を選択します。
※登録する内容　氏名、性別、生年月日、携帯電
話番号を入力し、お住まいの地域をチェックし
てください。その他、該当する項目があれば、
チェックをお願いします。
⑤「登録完了」画面になったら、登録完了です。
注意）メールが届いてから 12時間以内に登録を
行わないと無効になります。その場合は、再度上
記の①からやり直してください。
問い合わせ先　安全対策課

　平成 20年５月から、戸籍法と住民基本台帳法の
一部改正により、窓口での「本人確認」が法律で義
務付けられました。
※免許証などの身分証明書の提示をお願いします。
転入・転出・転居・世帯変更などの住民異動届の
際も同様です。
※別世帯の人の住民票を請求する場合は委任状が必
要です。
●本人確認のために提示をお願いするもの
○１点でよいもの
　　運転免許証・パスポート・住民基本台帳カード・
障害者手帳など、官公署発行の顔写真付の身分証
明書
○２点必要なもの
　　健康保険被保険者証、年金証書・年金手帳、恩
給証書、介護保険被保険者証、生活保護受給証明
書、顔写真付の社員証および学生証、またはこれ
らと同等のもの

　市民の皆さんのご理解とご協力をお願いします。

問い合わせ先　市民課、各総合支所市民係

　７月上旬から施工していた、菊池市野間口区の下
水道工事の完了に伴い、11月１日より「野間口バ
ス停」が元の位置に戻ります。なお、閉鎖していた
「西野間口バス停」も開放となります。
　工事期間中は大変ご迷惑をおかけしました。ご理
解とご協力、ありがとうございました。
問い合わせ先　下水道課

公共事業入札の公表
●入札（開札）日：９月26日

件　名
工事

（履行）
場所

落札額
（税込・円）

落札率 落札者
指名
業者
数

事　業
担当課予定価格

（税込・円）

平成20年度西一町田
線道路改良工事

旭志
伊坂

13,230,000
96.7% ㈲岩根工業 7 土木課

13,678,000

平成 20年度菊池川
水辺公園便益施設工事 亘

17,892,000
96.1% ㈱髙宮城工業

菊池営業所 10 都　市
整備課18,617,000

※その他の入札結果は、菊池市ホームページおよび菊池市役所総務
課で閲覧できます。
※落札額が10,000,000円以上のものを掲載しています。

菊池市・菊池警察署連絡会議

「菊池安心メール」へ登録を！

本人になりすまして
不正に請求することを防ぐため、

住民票・戸籍謄抄本・
税証明などの
請求の際に

免許証

本人確認を
しています

下水道工事完了に伴い
「野間口バス停」が元の位置に戻ります

　菊池市では鞠智城の国営公園化に向けて、熊本県・山鹿市
などとともに各種事業を実施しています。今年は特に、韓国
から崔（チュエ）大韓民国中央博物館長と、金（キム）弘益
大学校教授をお招きし、講演とパネルディスカッションを「鞠
智城の歴史的価値」をテーマに開催します。
　韓国の百済時代と鞠智城との関係は、非常に深いものがあ
り、鞠智城国営公園化には韓国の古代史を知ることは不可欠
なものです。多数の皆さんのご参加を、お待ちしています。

と　き　11月８日（土）
　午後１時開場／午後１時 30分開演
ところ　菊池市文化会館大ホール
主な内容
○基調講演
•演題　「古代韓日の文化交流」
　（高句麗・新羅・百済の交流について）
•講師　崔光植（チュエ　グァン　シク）館長
　（大韓民国国立中央博物館）

　

今
年
の
県
内
の
農
作
業
死
亡
事
故

は
、
昨
年
を
上
回
る
ペ
ー
ス
で
発
生

し
て
お
り
、
８
月
末
現
在
で
既
に
11

件
を
記
録
し
て
い
ま
す
。
特
に
、
秋

の
農
繁
期
に
事
故
が
多
く
発
生
し
ま

す
の
で
、
農
作
業
の
安
全
に
心
が
け

ま
し
ょ
う
。

　

農
作
業
事
故
が
多
い
草
刈
り
機
、

ト
ラ
ク
タ
ー
、
耕
う
ん
機
、
コ
ン
バ

イ
ン
の
安
全
作
業
の
注
意
点
の
一
部

を
挙
げ
て
い
ま
す
の
で
、
参
考
に
し

て
く
だ
さ
い
。

●
草
刈
り
機

○
保
護
メ
ガ
ネ
、
作
業
靴
、
す
ね
当

て
な
ど
の
保
護
具
を
必
ず
身
に
つ

け
る
。

○
エ
ン
ジ
ン
の
始
動
は
、
刃
を
地
面

か
ら
浮
か
せ
て
行
う
。

○
一
緒
に
作
業
し
て
い
る
人
の
位
置

を
、
常
に
確
認
す
る
。

○
刈
刃
に
草
が
巻
き
付
い
た
場
合

は
、
必
ず
エ
ン
ジ
ン
を
止
め
て
か

ら
取
り
除
く
。

●
ト
ラ
ク
タ
ー

○
基
本
的
に
、
安
全
フ
レ
ー
ム
な
ど

を
装
着
し
た
ト
ラ
ク
タ
ー
を
運
転

す
る
。

○
ト
ラ
ク
タ
ー
か
ら
降
り
る
時
や

ロ
ー
タ
リ
ー
の
点
検
、
清
掃
時

は
必
ず
エ
ン
ジ
ン
と
作
業
機
が
停

止
し
た
こ
と
を
確
認
し
て
か
ら
行

う
。

○
道
路
走
行
時
、
ほ
場
へ
の
出
入
り

時
は
ブ
レ
ー
キ
ペ
ダ
ル
を
確
実
に

連
結
す
る
。

○
周
囲
に
人
が
い
な
い
か
、
ま
た
、

周
辺
の
地
形
を
十
分
に
確
認
す

る
。

●
耕
う
ん
機
・
管
理
機　

○
バ
ッ
ク
す
る
時
は
、
エ
ン
ジ
ン
回

転
を
下
げ
、
足
元
や
後
方
を
十
分

確
認
し
て
操
作
す
る
。

○
耕
う
ん
部
に
異
物
が
か
み
込
ん
だ

場
合
は
、
必
ず
エ
ン
ジ
ン
を
止
め

て
取
り
除
く
。

○
ハ
ン
ド
ル
を
持
ち
上
げ
旋
回
す
る

場
合
は
、
爪
ク
ラ
ッ
チ
を
「
切
」

に
し
て
旋
回
す
る
。

●
コ
ン
バ
イ
ン

○
手
刈
り
稲
の
脱
穀
作
業
時
は
、
服

の
袖
口
を
確
実
に
止
め
、
手
袋
、

は
ち
巻
、
首
巻
、
腰
タ
オ
ル
は
し

な
い
。
ま
た
、
手
や
腕
の
位
置
を

必
ず
脱
穀
チ
ェ
ー
ン
の
外
側
に
し

て
、
少
量
ず
つ
送
り
込
む
。

○
故
障
、
ワ
ラ
な
ど
の
巻
き
付
き
を

取
り
除
く
場
合
は
、
エ
ン
ジ
ン
を

停
止
す
る
。

○
す
み
刈
り
（
枕
刈
り
）
を
行
う
時

は
、
後
方
や
周
囲
を
十
分
確
認
す

る
。

問
い
合
わ
せ
先

　

農
林
振
興
課
農
政
係

　
「
預
金
保
険
制
度
」
は
、
万
が
一

金
融
機
関
が
破
た
ん
し
た
場
合
に
、

預
金
者
の
保
護
や
資
金
決
済
の
履
行

の
確
保
を
図
る
こ
と
に
よ
っ
て
、
信

用
秩
序
を
維
持
す
る
こ
と
を
目
的

と
し
て
い
ま
す
。
こ
の
制
度
に
よ
り
、

当
座
預
金
や
利
息
の
つ
か
な
い
普
通

預
金
な
ど
は
、
全
額
保
護
さ
れ
ま
す
。

定
期
預
金
や
利
息
つ
き
の
普
通
預
金

な
ど
は
、
金
融
機
関
ご
と
に
預
金
者

１
人
当
た
り
、
元
本
１
０
０
０
万
円

ま
で
と
そ
の
利
息
な
ど
が
保
護
さ
れ

ま
す
。
そ
れ
を
越
え
る
部
分
は
、
破

綻
し
た
金
融
機
関
の
財
産
の
状
況
に

応
じ
て
支
払
わ
れ
ま
す
。

　

そ
の
他
の
詳
細
は
、
左
記
ま
た
は

各
金
融
機
関
窓
口
ま
で
問
い
合
わ
せ

く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ
先　

預
金
保
険
機
構

　

☎
０
３
（
３
２
１
２
）
６
０
２
９

　菊池市農業委員会では次のとお
り、農地相談会を開催します。農
地全般についてのご相談をお受け
します。お気軽にご相談ください。
と　き　11月 11日（火）
　　　　午後１時～午後４時
ところ　泗水総合支所
問い合わせ先　農業委員会

農 地 相 談 日

古代山城・鞠智城の歴史的価値
=日本・韓国にとっての鞠智城の存在意義 = 入場無料
鞠智城（きくちじょう）の国営公園化に向けた日韓シンポジウムII

○パネルディスカッション
•演題　「加耶と倭の文化交流」「東アジア海域と鞠智城」
•パネラー
　韓国 :金泰植（キム　テェ　シク）教授
　（大韓民国弘益大学校）
　日本 :濱田耕策（はまだこうさく）教授
　（九州大学大学院人文科学研究院）
•コーディネーター　津留今朝寿（つるけさとし）氏
　（フリーライター）
問い合わせ先　企画振興課企画振興係

〈
切
り
取
り
〉

〈
切
り
取
り
〉
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５
万
本
の
ロ
ー
ソ
ク
が
揺
ら
ぎ
、

今
年
も
壮
大
な
図
柄
が
浮
か
び
上
が

り
ま
す
。
子
ど
も
た
ち
と
家
族
が
一

緒
に
楽
し
め
る
参
加
型
イ
ベ
ン
ト
で

す
。

と　

き　

11
月
８
日
（
土
）・
９
日

（
日
）　

午
後
５
時
30
分
点
火

と
こ
ろ　

市
営
中
央
グ
ラ
ウ
ン
ド

（
菊
池
神
社
下
の
芝
生
広
場
）、
町
内

商
店
街
（
街
灯
り
・
モ
ニ
ュ
メ
ン
ト

１
万
本
※
８
日
の
み
）

●
あ
な
た
の
力
を
貸
し
て
く
だ
さ
い

　

〜
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
募
集
〜

　

紙
コ
ッ
プ
の
設
置
を
両
日
と
も
午

後
１
時
か
ら
行
い
ま
す
。
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
で
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
を
募

集
し
て
い
ま
す
。

問
い
合
わ
せ
先　

菊
池
の
灯
り
「
万

華
灯
」
実
行
委
員
会
（
菊
池
市
商
工

会
内
）　

☎
（
25
）
１
１
３
１

と　

き　

11
月
23
日
（
日
）

　
　
　
　

午
前
10
時
〜
午
後
１
時

集
合
場
所　

菊
池
市
ふ
れ
あ
い
交
流

セ
ン
タ
ー

内　

容　

イ
ス
、
マ
ガ
ジ
ン
ラ
ッ
ク
、

プ
ラ
ン
タ
ー
、
す
の
こ
な
ど
の
作
製

募
集
対
象　

小
学
３
年
生
以
上
（
１

〜
２
年
生
は
保
護
者
同
伴
で
参
加
可

能
）
15
人
（
先
着
順
）

参
加
費　

１
作
品
の
材
料
の
み
無
料

応
募
方
法　

11
月
21
日
（
金
）
ま
で

に
、
ハ
ガ
キ
に
氏
名
、
住
所
、
年
齢
、

電
話
番
号
を
記
入
の
上
、
次
ま
で
申

し
込
ん
で
く
だ
さ
い
。

※
F
A
X
で
の
申
し
込
み
可
能
。

問
い
合
わ
せ
・
申
込
先

　

菊
池
市
袈
裟
尾
４
４
５
‐
12

　

菊
池
市
ふ
れ
あ
い
交
流
セ
ン
タ
ー

　

☎
・
F
A
X
（
25
）
５
６
０
０

　
「
旭
志
走
ろ
う
会
」
で
は
会
員
を

募
集
し
て
い
ま
す
。

　

各
地
の
大
会
に
参
加
す
る
ほ
か
、

楽
し
く
走
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
い

ま
す
。
一
緒
に
メ
タ
ボ
を
解
消
し
ま

し
ょ
う
。
気
軽
に
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ
先　

旭
志
走
ろ
う
会
事

務
局
・
中
村
隆
純
（
菊
池
市
役
所
福

祉
課
内
）

　

☎
（
25
）
７
２
１
３

　

４
回
目
の
今
回
は
「
キ
ム
チ
」
に

つ
い
て
紹
介
し
ま
す
。

　

キ
ム
チ
は
韓
国
人
が
季
節
を
通
し

て
食
べ
る
醗
酵
食
品
で
す
。
キ
ム
チ

の
種
類
は
百
種
を
超
え
、
一
般
的
に

広
く
知
ら
れ
て
い
る
の
は
白
菜
キ
ム

チ
で
、
代
表
的
な
調
味
料
は
唐
辛
子

粉
と
塩
辛
な
ど
で
す
。
韓
国
で
は
地

方
ご
と
に
特
有
の
キ
ム
チ
が
あ
り
ま

す
。
現
代
の
キ
ム
チ
に
使
わ
れ
る
唐

辛
子
は
日
本
を
通
じ
て
伝
わ
っ
た
も

の
で
、
17
世
紀
以
前
の
「
キ
ム
チ
」

は
唐
辛
子
を
使
わ
な
か
っ
た
と
言
わ

れ
て
い
ま
す
。

　

越
冬
用
キ
ム
チ
作
り
は
真
冬
の
３

〜
４
カ
月
分
の
野
菜
供
給
源
を
準
備

す
る
主
要
行
事
で
す
。
越
冬
用
キ
ム

チ
は
白
菜
、
大
根
を
主
材
料
に
し
、

せ
り
、
か
ら
し
な
、
ニ
ン
ニ
ク
、
な

が
ね
ぎ
、
生
姜
の
よ
う
な
香
り
の
強

い
野
菜
を
副
材
料
に
し
て
塩
、
塩
辛
、

唐
辛
子
粉
で
味
を
付
け
、
酸
っ
ぱ
く

な
ら
な
い
よ
う
に
冬
の
間
上
手
に
保

管
し
な
が
ら
食
べ
ま
す
。

　

キ
ム
チ
は
、
ビ
タ
ミ
ン
Ａ
と
Ｃ
が

た
く
さ
ん
入
っ
て
い
て
、
熟
す
る
間

に
で
き
た
乳
酸
菌
が
腸
を
き
れ
い
に

（
浄
腸
作
用
）
し
ま
す
。
も
し
、
韓

国
人
に
越
冬
用
キ
ム
チ
が
な
か
っ
た

ら
真
冬
に
野
菜
供
給
不
足
で
ビ
タ
ミ

ン
Ｃ
欠
乏
症
が
現
わ
れ
、
健
康
に
深

刻
な
危
険
を
も
た
ら
し
た
と
言
わ
れ

て
い
ま
す
。
こ
の
よ
う
に
効
用
性
の

大
き
い
キ
ム
チ
は
冬
に
は
な
く
て
は

な
ら
な
い
大
切
な
存
在
で
す
。

　

越
冬
用
キ
ム
チ
作
り
は
、
ま
ず
白

菜
を
持
ち
こ
み
、
外
葉
と
白
菜
の
根

の
部
分
を
切
っ
た
後
、
塩
水
に
白
菜

を
濡
ら
し
な
が
ら
漬
け
ま
す
。
白
菜

を
漬
け
る
時
間
は
10
余
時
間
が
ち
ょ

う
ど
良
く
、
白
菜
を
漬
け
る
間
に
薬

味
を
整
え
て
、
大
根
や
せ
り
、
に
ん

に
く
、
生
姜
、
長
ね
ぎ
な
ど
を
切
っ

て
白
菜
の
中
に
入
れ
る
キ
ム
チ
ソ

（
中
身
）
を
準
備
し
ま
す
。

　

キ
ム
チ
は　

摂
氏
０
℃
前
後
の
一

定
の
温
度
で
熟
し
、
さ
ら
に
保
存
す

る
と
味
が
良
く
な
る
と
と
も
に
そ
の

美
味
し
さ
を
保
ち
ま
す
。
以
前
は
適

当
な
温
度
を
維
持
す
る
た
め
に
、
キ

ム
チ
の
倉
を
別
に
置
い
て
そ
の
中
に

キ
ム
チ
用
の
甕（
か
め
）を
埋
め
た
後
、

わ
ら
を
そ
の
上
に
覆
っ
て
い
ま
し
た
。

わ
ら
で
覆
え
ば
防
寒
に
良
い
だ
け
で

な
く
、
微
生
物
が
よ
く
繁
殖
し
て
う

ま
く
熟
成
す
る
か
ら
で
す
。
し
か
し
、

最
近
は
キ
ム
チ
専
用
冷
蔵
庫
が
あ
っ

て
便
利
に
な
り
ま
し
た
。

　

美
味
し
く
て
健
康
的
な
キ
ム
チ
は
、

今
も
昔
も
韓
国
人
の
食
卓
に
は
欠
か

せ
な
い
重
要
な
メ
ニ
ュ
ー
の
ひ
と
つ

で
す
。

第
7
回
菊
池
の
灯
り

「
万
華
灯
」  

参
加
費
無
料

と　き　11月８日（土）・９日（日）
　　　　午前９時開会
ところ　きくち観光物産館回廊前
内　容　ステビア米を使ったもちつき大会、
ステビア米とヤーコン・ステビア梨入りカ
レーと、うどんの販売など
※菊池産の新鮮な野菜・果物の直売など盛り
沢山の企画を用意して、皆さんのご来店を
お待ちしています。
主　催　（有）きくち観光物産館
協　賛　菊池菓子工業組合、出荷者の会、
ヤーコン研究会、菊池ステビア農産物生産者
の会
問い合わせ先
きくち観光物産館
☎（25）5477

　民話の里「岩手県遠野市」への市民交流団員を募集します。
受け継がれる昔話語り、市民手づくりのミュージカル「遠野
ファンタジー」鑑賞のほか、遠野市の各種グループとの意見
交換会を行い市民レベルでの心あたたまる交流を行います。
遠野市は約４人に１人が菊池（地）姓であることから菊池一
族との歴史的つながりも推定されるところです。平成 10年
から交流を行い、平成 18年４月８日には合併して友好都市
の調印締結を行いました。
交流日　１月 31日（土）～２月２日（月）２泊３日
参加費　個人負担額　約 50,000 円
　　　　（都市間交流の会負担額 40,000 円／人）
応募資格　地域の歴史、文化を継承し、まちづくりを担う人
材育成を目的とし、交流後は、「菊池都市間交流の会」の会
員として市民相互の交流やまちづくりに参加できる人としま
す。また、応募票の提出が必要となります。
募集人員　10人　応募票締切日　12月 15日（月）必着
主　催　菊池都市間交流の会
問い合わせ・応募票請求先
　菊池都市間交流の会事務局（菊池市役所国際交流課内）

昨年の菊池の灯り「万華灯」

ヤーコン収穫

きくち観光物産館
「秋の収穫祭」

平成20年度市民交流団員募集

木（
も
く
）の
オ
リ
ジ
ナ
ル

作
品
作
り
に
挑
戦

〜
キ
ッ
ド
自
然
探
検
教
室
〜

旭
志
走
ろ
う
会

新
会
員
募
集
中

と　き　12月７日（日）
　　　　午後１時 30分開場 /午後２時開演
ところ　泗水ホール
入場料（全席自由）　大人 1,000 円（当日
1,300円）／高校生以下500円（当日800円）
プレイガイド　菊池市文化会館・菊池市中央
公民館・七城公民館・旭志公民館・泗水公民
館・フォト &バラエティー（マルショク泗
水店内）・鶴丸市場店内
主　催　菊池市市民会館
問い合わせ先
　菊池市文化会館　☎（24）1101

構成・演出・振付 /関矢 幸雄
音楽・楽器指導 /クニ 河内

　地球環境を守る一環として開催します。掘出物を見つけに来
てはいかがですか？エコバッグ・マイ箸をご持参ください。ま
た、出店者（出店料 300円）も同時に募集しています。
と　き　11月８日（土）午前 10時～午後４時
ところ　養生伝承館（泗水町吉富 3183）※雨天時は屋内
その他　フードコーナー（だご汁・から揚げ・いも饅頭・おに
ぎり・天然酵母パンなど）もあります。
問い合わせ先　養生伝承館　☎（38）4175

　地域住民の融和と活性化、そして生涯学習の発表の場と
して、住民手作りの祭りを開催します。
と　き　11月９日（日）午前 10時～午後４時
ところ　戸崎小学校体育館および運動場
内　容
○文化作品展示コーナー（体育館内）
　絵画、書道、写真、生け花、作り物など
○茶の湯コーナー（運動場テント）
○舞台コーナー（体育館ステージ）
　子供神楽、踊り、歌、楽器演奏、大抽選会など
○農産物展示即売コーナー（運動場テント）
　新鮮な地元農産物の展示及び即売会（お昼 1回）
○テント村コーナー（運動場テント）
　　焼きそば、串焼き、芋の天ぷら、おにぎり、豚汁、ビー
ル・ジュース、わたがしなど
○戸崎小PTAバザーコーナー（運動場テント）
駐車場　戸崎支館および戸崎小運動場の一部
主　催　菊池市公民館戸崎支館運営委員会
問い合わせ先　戸崎支館主事・倉原
　（菊池市役所環境課内）　☎（25）7217

　およそ 1000 年前に始まった菊池一族は、今
の私たちにたくさんの歴史を残してくれました。
10代武房公は土塁を築き、元寇の来襲防備に尽
力しました。12代武時公は一貫不動、南朝に殉じ、
壮絶な最期を遂げました。15代武光公は楠木正
成と並んで竜虎と称された、稀代の名将です。
　今回は菊池の歴史を築いた３人の足跡をたどり
ます。
と　き　11月 30日（日）午前９時集合
集合場所　菊池市役所本庁舎玄関前
募集対象　菊池市民（小学生以下は保護者同伴）
募集人員　先着 70人
※定員に達した時点で締め切らせていただきます。
参加費　500円（弁当代）
コース　大刀洗公園（福岡県三井郡大刀洗町）→
福岡・菊池神社（福岡市城南区）→蒙古襲来土塁
跡（福岡市今津）
申込方法　氏名・住所・年齢・性別・連絡先を、
電話またはFax（25）2929で申し込んでください。
その他
○バスの中で楽しいクイズ・遊びがあります。
○１時間ほど歩ける服装・靴で、水筒を用意して
ください。
問い合わせ・申込先
　菊池市中央公民館文化振興係

フリー
  マーケット

韓
国
再
発
見
シ
リ
ー
ズ
④

こ
ん
に
ち
は
金キ

ム

で
す

菊池市役所
国際観光マネージャー
金相廷さん

～友好都市・岩手県遠野市へ～
平成20年度市民交流団員募集

平成20年度
菊池市教育委員会
指定自主事業

秋の伝承館
まつり in 伝承館
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ハッピー・バースデーハッピー・バースデー

★
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★★ ★

●
す
く
す
く
ク
ラ
ブ

　
　
　
「
つ
る
ま
き
体
操
」

と　

き　

11
月
18
日
（
火
）・
25
日

（
火
）
の
午
前
10
時
30
分
〜

と
こ
ろ　

菊
池
市
児
童
セ
ン
タ
ー

講　

師　

中
島
美
智
子
さ
ん

内　

容　
「
ゆ
た
か
な
心
は
、
し
な

や
か
な
か
ら
だ
に
」
と
言
わ
れ
ま

す
。
お
子
さ
ん
と
向
き
合
っ
て
全
身

の
「
か
ら
だ
（
こ
こ
ろ
）
ほ
ぐ
し
」

を
楽
し
く
や
っ
て
み
ま
せ
ん
か
？

※
動
き
や
す
い
服
装
で
お
越
し
く
だ

さ
い
。

問
い
合
わ
せ
先　

菊
池
市
児
童
セ
ン

タ
ー　

☎
（
24
）
３
４
７
２

菊
池
本
所

市
野
瀬　
　

葛く
ず
は
ら原　

要よ
う
す
け介

（
亡
子　
　
　
　
　

良よ
し
の
り典　

40
歳
）

堀　

切　
　

坂さ
か
も
と本　

兼か

ね

こ子

（
亡
夫　
　
　
　
　

兼か

ね

お男　

88
歳
）

平　

野　
　

田た

な

か中
ま
る
み

（
亡
夫　
　
　
　
　
　

誠
ま
こ
と　

52
歳
）

戸　

城　
　

中な

か

つ津
ス
ヤ
子こ

（
亡
夫　
　
　
　
　

好よ
し
ひ
ろ寛　

76
歳
）

長　

野　
　

中な
か
む
ら村　

勝か
つ
の
り則

（
亡
父　
　
　
　
　
　

勝
ま
さ
る　

97
歳
）

東
ひがし

　伊
いお り

織くん
（１歳 　 伊坂）
父・謙一さん　母・由香さん

○旭

H19年
11月８日
生まれ平

たいら

　朝
あさ ひ

日ちゃん
（１歳 　 西正観寺）
父・直樹さん　母・美智子さん

毎
日
、元
気
に
遊
び

ま
す
。み
ん
な
、よ
ろ

し
く
ね
！

○菊

H17年
11月７日
生まれ坂

さかた

田遥
はる と

羽くん
（３歳 　 雇用促進住宅）
父・達彦さん　母・靖子さん

み
ー
た
ん
、大
好
き
♥

○七

H19年
11月１日
生まれ森

もり

　陽
ひ な た

那太くん
（1歳 　 あさひが丘住宅）
父・優一さん　母・絵理奈さん

い
つ
も
、に
こ
に
こ

元
気
で
す
！！

○旭

H18年
11月13日
生まれ三

みかわ

川翔
つば さ

夢くん
（２歳 　 亘）
父・義彦さん　母・美江さん

愛
情
い
っ
ぱ
い
元
気
い
っ
ぱ

い
。
今
日
も
一
日
頑
張
る

ぞ
ぉ
ー
。エ
イ
エ
イ
オ
ー
！

○菊

11
月
の
民
生
児
童
委
員
相
談

　

菊
池
市
民
生
委
員
児
童
委
員

協
議
会
連
合
会
で
は
、
民
生
児

童
委
員
相
談
所
を
開
設
し
て
い

ま
す
。

　

悩
み
ご
と
や
心
配
ご
と
を
持

つ
人
な
ら
誰
で
も
ど
ん
な
問
題

で
も
、気
軽
に
相
談
く
だ
さ
い
。

民
生
児
童　

委
員
相
談

日
程
・
場
所

６
日
（
木
）

　

泗
水
地
域
福
祉
セ
ン
タ
ー

13
日
（
木
）

　

菊
池
市
福
祉
会
館

20
日
（
木
）

　

七
城
多
目
的
研
修
セ
ン
タ
ー

27
日
（
木
）
旭
志
公
民
館

12
月
４
日
（
木
）

　

泗
水
地
域
福
祉
セ
ン
タ
ー

開
設
時
間

　

い
ず
れ
も
午
前
９
時
〜
正
午

対　

応　

民
生
児
童
委
員

問
い
合
わ
せ
先

菊
池
市
社
会
福
祉
協
議
会

•
菊
池
本
所

　
（
菊
池
市
福
祉
会
館
）

☎
（
25
）
５
０
０
０

•
七
城
支
所

　
（
七
城
老
人
福
祉
セ
ン
タ
ー
）

☎
（
25
）
５
０
１
０

•
旭
志
支
所
（
旭
志
公
民
館
）

☎
（
37
）
３
１
１
１

•
泗
水
支
所

　
（
泗
水
地
域
福
祉
セ
ン
タ
ー
）

☎
（
38
）
６
３
６
６

　

次
の
皆
さ
ん
か
ら
、
社
会
福
祉
協
議
会
事

業
費
と
し
て
寄
付
が
あ
り
ま
し
た
。

　

紙
面
を
か
り
て
、
お
礼
を
申
し
上
げ
ま
す

と
と
も
に
、
故
人
の
ご
冥
福
を
お
祈
り
申
し

上
げ
ま
す
。

（
敬
称
略
）

香
典
返
し９

月
30
日
（
火
）
現
在

　本紙に掲載中の「ハッピー・バースデー」では、平成 21年３

月までに誕生日を迎える３歳までの子どもさんの写真を募集して

います。随時募集していますが、誕生月の掲載になりますので、

誕生月の前月５日（５日が休日の場合は前日）を締切日とします。

　掲載を希望する人は、写真にコメントを添えて、菊池市役所本

庁または各総合支所の広報担当まで申し込んでください（写真は

後日持参でも可）。

H19年
11月15日
生まれ坂

さかもと

本史
ふみ か

佳ちゃん
（１歳 　 五海）
父・将史さん　母・めぐみさん

お
ば
あ
ち
ゃ
ん大

好
き
。

い
っ
ぱ
い
遊
ん
で
ね
。

○七

平成19年
11月７日
生まれ岩

いわい

井一
かず さ

紗ちゃん
（１歳 　 桜山五）
父・大樹さん　母・さなえさん

パ
パ
、兄
ち
ゃ
ん
、

い
っ
ぱ
い
遊
ん
で
ね
♥

○泗

H19年
11月20日
生まれ平

ひらやま

山藍
ら ら か

々花ちゃん
（１歳 　 片角）
父・恭哲さん　母・美穂さん

○菊

大
琳
寺　
　

隈く

ま

べ部
ア
イ
子こ

（
亡
夫　
　
　
　
　

信の
ぶ
よ
し義　

76
歳
）

遊
蛇
口　
　

立た
ち
ば
な花　

浪な

み

え江

（
亡
夫　
　
　
　
　

世よ
う
せ
い生　

88
歳
）

戸
豊
水　
　

池い

け

べ邊
香か

ち

こ

智
子

（
亡
夫　
　
　
　
　

吉よ
し
た
つ辰　

80
歳
）

築　

地　
　

山や

ま

の野　

修し
ゅ
う
じ治

（
亡
父　
　

稲い

な

ば葉　

利と

し

お雄　

76
歳
）

甲
森
北　
　

宮み
や
が
わ川　

栄え
い
い
ち一

（
亡
妻　
　
　
　

千ち

ず

よ

津
代　

49
歳
）

迎　

町　
　

緒お

が

た方　

君き

み

お男

（
亡
母　
　
　
　
　

信の

ぶ

こ子　

97
歳
）

中　

原　
　

池い

け

だ田
千ち

え

み

江
美

（
亡
母　
　
　
　

サ
エ
子こ　

77
歳
）

藤　

田　
　

岩い

わ

き木　

清き

よ

こ子

（
亡
夫　
　
　
　
　

政ま
さ
は
る春　

78
歳
）

玉
祥
寺　
　

上う
え
む
ら村　

豊ほ
う
せ
い誠

（
亡
母　
　
　
　

ヒ
サ
子こ　

87
歳
）

雪　

野　
　

池い

け

べ邊
美み

ち

こ

知
子

（
亡
夫　
　
　
　

不ふ

じ

お

二
夫　

70
歳
）

上
長
田　
　

八や
つ
な
み並

マ
ツ
ヨ

（
亡
夫　
　
　
　
　

登と

い

ち一　

85
歳
）

稗　

方　
　

髙た
か
さ
き崎　

功こ
う
し
ん心

（
亡
妻　
　
　
　

ヤ
ス
子こ　

78
歳
）

花
房
台　
　

渕ふ
ち
が
み上　

征せ

い

し士

（
亡
母　
　
　
　
　

宮み

や

こ孝　

92
歳
）

植
古
閑　
　

中な
か
ざ
と里　

　

誠
ま
こ
と

（
亡
妻　
　
　
　
　

文ふ

み

こ子　

51
歳
）

七
城
支
所　

岡　

田　
　

山や
ま
し
た下　

宏ひ
ろ
や
す保

（
亡
母　
　
　
　
　

辰た

つ

こ子　

92
歳
）

本　

村　
　

角つ

の

だ田　

耕こ
う
ぞ
う三　

（
亡
妻　
　
　
　

ミ
ヨ
子こ　

84
歳
）

荒　

牧　
　

前ま

え

だ田　

千ち

ず鶴

（
亡
夫　
　
　
　

慶け
い
じ
ろ
う

次
郎　

89
歳
）

本　

村　
　

田た

し

ろ代　

敬け
い
し
ょ
う祥

（
亡
父　
　
　
　
　

吉よ

し

か日　

85
歳
）

甲
佐
町　
　

木き
の
し
た下　

吉き
ち
ろ
う郎

（
亡
姉　
　

古こ

が閑
喜き

よ

こ

代
子　

78
歳
）

松　

島　
　

守も
り
が
み上　

順じ
ゅ
ん
じ二

（
亡
母　
　
　
　
　

松ま

つ

の乃　

87
歳
）

旭
志
支
所

大　

迫　
　

田た

さ

き崎　

隆た
か
ひ
ろ宏

（
亡
子　
　
　
　
　

晨し
ん
す
け介　

６
歳
）

平　
　
　
　

東
ひ
が
し　

　

友と
も
ひ
ろ弘

（
亡
父　
　
　
　
　

友ゆ
う
せ
い清　

71
歳
）

妻　

越　
　

髙た
か
む
ね宗　

弘ひ
ろ
ゆ
き幸

（
亡
父　
　
　
　
　

定さ
だ
ゆ
き幸　

87
歳
）

伊　

坂　
　

田た

な

か中
ト
キ
エ

（
亡
夫　
　
　
　
　

敬け
い
し
ん信　

87
歳
）

泗
水
支
所

桜
山
二　
　

吉よ
し
ざ
と里　

和か

ず

よ代

（
亡
夫　
　
　
　
　

元も

と

き喜　

54
歳
）

永　

南　
　

村む
ら
か
み上　

良り
ょ
う
い
ち一

（
亡
母　
　
　
　

ナ
ツ
エ　

93
歳
）

富　
　
　
　

大お

お

く

ぼ

久
保
順じ

ゅ
ん
こ子

（
亡
夫　
　
　
　
　
　

諭
さ
と
し　

51
歳
）

10
月
１
日
号
香
典
返
し
表
記
に
つ

い
て
、
訂
正
と
と
も
に
お
知
ら
せ

い
た
し
ま
す
。

高
野
瀬　
　

植
田　

安
子

誤
（
亡
姉　
　
　

美
保　

57
歳
）      

       

←

正
（
亡
妹　
　
　

美
保　

57
歳
）  

休日在宅当番医 ※休日在宅当番医は変更されることがあります。休日や夜間の医療機関は、地域救急医療
情報センター（菊池広域連合消防本部）☎ 096（232）9331 に問い合わせてください。

緊急経済対策！
「菊池市地域
通貨」を発行します

11月２日
（日）

なみかわ小児科（小） 大津町 096（293）1163
宮川内科医院（内・循） 合志市 096（248）2155
かとう整形外科光の森
（外・リウ・リハ） 菊陽町 096（349）2255

黒川産婦人科医院（産・婦） 菊池市 （25）1071
つつみ歯科医院 菊池市 （41）3434

11月３日
（祝）

さとう医院（内・小・消） 大津町 096（293）2550
東熊本第二病院（内） 菊陽町 096（232）3939
森本整形外科医院
（整・リハ） 合志市 096（242）2231

岡山眼科（眼） 菊池市 （25）2209

11月９日
（日）

竹田津医院（内・小） 大津町 096（293）2521
本多医院（内） 菊陽町 096（232）2021
三隅胃腸科内科外科医院
（胃・内・外） 合志市 096（248）6161

木庭耳鼻咽喉科（耳） 菊池市 （24）2551
片山歯科医院 合志市 096（344）2385

11月16日
（日）

野沢内科医院（内・循・消・小）大津町 096（293）8000
宮原内科皮フ科医院（内・皮）菊陽町 096（232）8383
柴田整形外科（整・リハ・内）合志市 096（346）5500
米田産婦人科医院（産・婦・麻）菊池市 （25）2589
たかはし歯科医院 菊池市 （38）5199

11月23日
（日）

てらしま小児科（小・内） 菊陽町 096（232）5151
山縣医院（内・神） 大津町 096（293）4430
緒方整形外科医院（整・リハ）合志市 096（248）8181
岸眼科（眼） 菊池市 （38）0075
クローバー歯科 大津町 096（294）6480

11月24日
（祝）

古荘医院（内・小） 菊池市 （25）2046
大津第一クリニック（内・循）菊陽町 096（232）9595
須屋クリニック（外・胃） 合志市 096（344）4833
副島耳鼻咽喉科クリニック
（耳） 合志市 096（249）1777

11月30日
（日）

菊池こどもクリニック（小） 菊池市 （25）1164
たぶち内科循環器科
（循・内・小・神内・呼・心内）菊陽町 096（233）3588

庄嶋医院（外・胃・肛） 合志市 096（242）3388
菊陽レディースクリニック
（産・婦） 菊陽町 096（213）5656

中山歯科医院 菊池市 （38）2401

12月7日
（日）

清原医院（内・小・放） 菊池市 （38）2106
福田医院（耳・内・秘） 大津町 096（293）2771
内田整形外科医院（整・外・内）合志市 096（242）3333
堀田眼科（眼） 菊陽町 096（292）3455
原田歯科医院 合志市 096（242）3285

萌
々
花
お
姉
ち
ゃ
ん
、

こ
れ
か
ら
も
い
っ
ぱ
い

遊
ん
で
ね
。

H19年
11月12日
生まれ

お
姉
ち
ゃ
ん
大
好
き
♥

い
つ
も
一
緒
に

踊
っ
て
い
ま
す
。

児
童
セ
ン
タ
ー
に

遊
び
に
来
ま
せ
ん
か

山
やまもと

本将
まさ き

喜くん（１歳）

H17年
11月６日
生まれ山

やまもと

本祐
ゆう み

実ちゃん
（３歳 　 北住吉）
父・哲士さん　母・真由美さん

ま
さ
き
、

だ
〜
い
す
き
♥

○泗

H18年
11月４日
生まれ木

きのした

下奈
な み

美ちゃん
（２歳 　 北宮）
父・貴史さん　母・眞由美さん

じ
い
ち
ゃ
ん
、ば
あ
ち
ゃ
ん
、

い
つ
も
あ
り
が
と
ネ
♥

大
好
き
♥

○菊

H18年
11月24日
生まれ望

もちづき

月麻
ま ほ

帆ちゃん
（２歳 　 上高江）
父・淳さん　母・睦美さん

ひ
よ
ね
え
ち
ゃ
ん
、

い
つ
も
遊
ん
で
く
れ
て

あ
り
が
と
う
！！

○泗

H19年
11月12日
生まれ木

きむら

村優
ゆ な

奈ちゃん
（１歳 　 台）
父・武史さん　母・美香さん

西
正
の
ま
ほ
姉
ち
ゃ
ん
、

幸
也
兄
ち
ゃ
ん
、

ま
た
遊
ん
で
ネ

♥
♥

○七

H19年
11月５日
生まれ

ゆ
う
み
姉
ち
ゃ
ん
、

だ
〜
い
す
き
♥

わたしたち だよ！姉弟わたしたち だよ！姉弟
きょう だいきょう だい

　この地域通貨は、原油価格の高騰が市民生活
を圧迫するとともに、農業や商工業に深刻な打
撃を与えていることから、経済対策の一環とし
て発行するものです。市民生活安定と地元購買
の定着、および地産地消の促進を目的としてい
ます。
販売開始・使用開始　12月１日からを予定
※詳細は、来月号の「広報きくち」12月号で
お知らせします。

募集期間　11月 10日（月）まで
※商工会への加入店舗は、個別に通知します。
問い合わせ先　商工観光課

「菊池市地域通貨」を取り扱う店舗を
募集しています！
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菊池市役所は、環境管理の国際規格「ISO14001」を認証取得しています

菊池市企画振興課
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熊本県菊池市隈府888番地
TEL 0968（25）7250
FAX 0968（25）5720
ホームページ　http://www.city.kikuchi.kumamoto.jp/
市長メール　mayor@city.kikuchi.kumamoto.jp
行政メール　kouhou@city.kikuchi.kumamoto.jp

発行・編集

敷島印刷株式会社
印刷

■人口：52,265人 （-19）

　男性：25,046人 （-６）

　女性：27,219人 （-13）

　世帯：17,763世帯 （+４）

平成20年11月号 編
集
後
記

編
集
後
記

９月末の人の動き
（対前月比）

（再生紙使用）

日　Sun 月　Mon 火　Tue 水　Wed 木　Thu 金　Fri 土　Sat
１
菊池市文化祭前夜
祭・合同開会式　
18:30 ～

２ ３ ４ ５ ６ ７ ８
泗水秋まつり
（孔子まつり・しす
いコスモスマラソ
ン・農業まつり）　
９:00 ～ 16:00
孔子公園 
菊池市文化祭
各会場　～３日ま
で

健康相談
９:30 ～ 10:30
（受付）

６・７カ月児健診
13:30 ～ 14:00
（受付）

６・７カ月児健診
13:30 ～ 14:00
（受付）

ポリオ予防接種　
13:30 ～ 14:00
（受付）

鞠智城の国営公園
化に向けた日韓シ
ンポジウムⅡ
13:00 開場／
13:30 開演

９ 10 11 12 13 14 15
秋の火災予防運動
～ 15日まで

育児相談
９:30 ～ 10:30
（受付） 
健康相談
９:30 ～ 10:30
（受付）

弁護士相談
９:00 ～ 12:00（要
予約）、行政相談　
10:00 ～ 12:00　
 
社会保険出張相談
所開設
10:00 ～ 15:00　
 
３・４カ月児健診
13:30 ～ 14:00
（受付）　 
農地相談
13:00 ～ 16:00　

１歳６カ月児健診
13:10 ～ 13:30
（受付）　

３歳児健診
13:10 ～ 13:30
（受付）　

３・４カ月児健診
13:10 ～ 13:30
（受付）　

2008くまもと農
業フェア
９:30 ～　
カントリーパーク
　～ 16日まで

16 17 18 19 20 21 22
健康相談
９:30 ～ 10:30
（受付）　

育児教室
９:30 ～ 10:00
（受付）　 
すくすくクラブ
（つるまき体操と
誕生会）
10:30 ～　

１歳６カ月児健診
13:10 ～ 13:30
（受付）　 
男女共同参画専門
委員相談
13:30 ～ 16:30　

23 24 25 26 27 28 29
健康相談
９:30 ～ 10:30
（受付）　 
すくすくクラブ
（つるまき体操と
おもちゃ作り）　
10:30 ～　

２歳６カ月児歯科
健診
13:30 ～ 14:00
（受付）　

第３回菊池市公売
会
８:30 ～　 
弁護士相談
９:00 ～ 12:00
（要予約）　 
アットホーム「マ
タニティ」（母親学
級）
13:15 ～ 13:30
（受付）　

３歳児健診
13:10 ～ 13:30
（受付）　

30 12/ １ 12/ ２ 12/ ３ 12/ ４ 12/ ５ 12/ ６
第 26回菊池ロータ
リー小学生駅伝大会
８:30 ～　 
健康づくり大会　
９:00 ～ 13:00

健康相談
９:30 ～ 10:30
（受付）　

育児教室
９:30 ～ 10:00
（受付）　

６・７カ月児健診
13:30 ～ 14:00
（受付）　

６・７カ月児健診
13:30 ～ 14:00
（受付）　

菊池市文化会館
菊池市中央公民館
児童センター
西部市民センター
健康相談室
菊池公園多目的グラウンド

七城総合支所
七城多目的研修センター
七城公民館
七城総合グラウンド
旭志総合支所
旭志多目的研修センター

旭志老人憩の家
旭志公民館
泗水総合支所
泗水公民館
泗水ホール
泗水地域福祉センター

菊中公
菊文館

児童セ
西部セ
健相室

旭多セ

泗支所
泗  公
泗  ホ

旭憩家
七多セ
七支所

旭支所

七  公

菊多G

満
開
の
コ
ス
モ
ス
を
撮
影
し
よ

う
と
、カ
メ
ラ
を
構
え
た
。
ふ
と
、

そ
の
先
に
広
が
る
風
景
に
目
が
と

ま
る
。
稲
刈
り
が
始
ま
っ
た
田
ん

ぼ
の
畦
や
河
川
の
土
手
の
草
が
き

れ
い
に
刈
ら
れ
て
い
る
。

そ
う
い
え
ば
「
土
手
の
草
刈
り

を
し
て
も
儲
け
に
は
つ
な
が
ら
な

い
が
、
こ
れ
も
俺
た
ち
の
大
事
な

仕
事
」
と
農
家
の
友
人
が
言
っ
て

い
た
。

当
た
り
前
の
よ
う
に
見
て
い
る

風
景
も
、
人
の
力
で
守
ら
れ
て
い

る
。も

う
す
ぐ
、
菊
池
渓
谷
の
紅
葉

も
見
ご
ろ
を
迎
え
る
。
私
に
も
で

き
る
こ
と
を
や
っ
て
い
き
た
い
。

七多セ

11月の行事予定
旭  公

七総G

旭  公

泗福セ

泗　公泗支所

西部セ

泗支所

菊文館

健相室

泗　公 西部セ

菊文館

菊中公

泗福セ

西部セ

旭支所

旭  公泗支所

菊文館

泗　公

菊文館

七  公

菊中公

泗　公

西部セ

児童セ

菊文館

菊文館七  公

菊中公

児童セ

七多セ

泗　ホ

菊多G


